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Kameny zmizelých
Určitě jste na ně už někde narazili. Třeba v Trutnově. Nebo na Kosteleckých Konči-
nách. To jsou takové ty kostky s mosazným povrchem vsazené do chodníku. Stolper-
steine se jim také říká. Mají připomínat osudy lidí, kteří byli nacisty vyhnáni, zavraž-
děni v koncentračních táborech nebo dohnáni k sebevraždě. Obvykle se nacházejí 
v místě posledního svobodného pobytu oběti.
Jeden Kámen je věnován vždy jedné osobě. Odhalení prvního úpického bude při-
pomínat hrdinství Jana Balatky. Legionáře z první světové války, spolupracovníka 
odbojové skupiny S 21 B. Zaměstnance zdejšího telegrafního úřadu.
Jedním z úkolů skupiny bylo sestavit náhradní vysílačku. Pro případ, kdyby „Libu-
še“, s kterou Jiří Potůček, příslušník paravýsadku Silver A, obstarával rádiové spo-
jení s Londýnem, přestala být funkční. Spolu s dalšími dvěma členy S 21 B Balatka 
důležitou misi splnil, když potřebnou radiostanici ve svatoňovické škole sestavil.
Víc už toho nestihl. Smolnou shodou okolností byl 11. dubna 1942 přistižen, že 
poslouchá zahraniční rozhlas. To se nesmělo, a tak se dostal do hledáčku gestapa. 
Dva měsíce se úspěšně schovával. Věděl ale, zejména po atentátu na Heydricha, 
že ohrožuje nejen ty, kteří ho skrývají, ale i svou rodinu, a tak si raději vzal život 
sám (15. června 1942). Oběsil se v Zádušním lese ve Rtyni v Podkrkonoší. To je 
ten naproti tamější čerpací stanici. Pamětní kámen není přímo u cesty, ale určitě 
ho najdete. Pochován byl Jan Balatka v  tichosti na rtyňském hřbitově. Poblíž 
kostela. Jeho hrob byste však hledali marně. Byl zrušen a na jeho místě je hrob 
jiné rodiny, která s Balatkou žádnou spojitost nemá.
Kde jeho jméno naopak najdete, je na úpatí úpického mostu II. odboje. Na pa-
mátníku obětem II. světové války. Na něm je seznam úpických občanů, kteří 
položili životy v boji proti německé okupaci v letech 1939–1945. Protože jsou 
seřazeni podle abecedy, náš hrdina je hned ten první.
Tedy… snad ho rozluštíte. Dešifrace jmen obětí je totiž poněkud vysilující. 
Jako by měla symbolizovat jejich utrpení a statečnost zároveň.
O tom, zda bude Balatkovo jméno čitelnější na Kameni zmizelých, zjistíme 
v sobotu 14. června 2025 na chodníku před lékárnou Dr. Max (tehdejší síd-
lem telegrafního úřadu), kde bude ve 14 hodin odhalen. Pietní akt pořádá ve 
spolupráci se Sokolskou župou Podkrkonošskou – Jiráskovou, zaštítěna od-
bornou pomocí Městského muzea, Tělocvičná jednota Sokol Úpice.
Dozajista tam zazní přání, aby se tento první i následující úpické Stolpersteine 
(„kameny, o které se klopýtá“) staly trvalým varováním pro budoucí generace. 
Aby se podobné hrůzy už nikdy neopakovaly. 

Petr Kalousek

(ilustrační foto)
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Informace z jednání Zastupitelstva města Úpice
V  průběhu měsíce dubna proběhla dvě jednání rady města. Jednání s  pořadovým číslem  
8 se konalo dne 14. 4. 2025 a následující deváté dne 28. 4. 2025. Obou jednání se zúčastnili 
všichni radní.
Mezi nejdůležitější body patřilo projednání výsledku výběrového řízení a schválení uzavře-

ní smlouvy o dílo na akci „Wolkerova stezka - oprava“ se společností REPARE TRUTNOV 
s.r.o., za částku 2 358 345,64 vč. DPH a schválení uzavření smlouvy o dílo s p. Jiřím Středou,  
VIDEO JS Úpice na tvorbu reportáží a vysí-
lání TV Účko. Byla projednána a schválena 
smlouva o pronájmu pozemků na pořádání 
Úpické pouti s p. Hynkem Kolomazníčkem, 
Mladá Boleslav. Cena pronájmu pozemků 
byla stanovena na 105 000 Kč. Dále rada 
vzala na vědomí zadávací dokumentaci 
VŘ k  veřejné zakázce na stavební práce 
III/3012 Úpice  – Radeč. Radní vzali na 
vědomí zprávu o  činnosti a  hospodaření 
Městské knihovny Úpice za kalendářní rok 
2024, zprávu o  hospodaření Sportovní-
ho a  turistického centra Jestřebích hor za 
rok 2024 a zápis z  jednání výboru Svazku 
obcí Jestřebí hory ze dne 25. března 2025. 
Radní schválili poskytnutí finančního 
daru na základě žádosti pana Jiřího Stře-
dy - Televize JS ve výši 30 000 Kč z  roz-
počtu města Úpice na podporu pořádání  
2. ročníku Úpické struny.
V  květnu se radní k  jednání sešli dne 

12. 5. 2025. Radní schválili změnu odpisového plánu příspěvkové organizace Technické služ-
by města Úpice za rok 2025. Projednali a schválili přidělení dotačních příspěvků na činnost 
a jednorázovou aktivitu v oblasti sociální pro rok 2025 dle návrhu sociální komise. Schvá-
leno bylo přijetí nadačního příspěvku k úhradě nákladů na schválený projekt s názvem „Zá-
sahové přilby pro JSDH Úpice“ ve výši 137 000 Kč. Rada vzala na vědomí výsledek šetření 
stížnosti České školní inspekce na právnickou osobu Základní škola Bratří Čapků Úpice ze 
dne 3. 4. 2025 a odpověď starosty města České školní inspekci. Byly projednány a schváleny 
i žádosti o dary, nájemní a pachtovní smlouvy.
Zápisy z jednání Rady města Úpice jsou zveřejněny na úřední desce a na webových strán-

kách Města Úpice.														               Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ Úpice

80 let od konce druhé 
světové války
– vzpomínka z Úpice
Vážení občané,
letos si připomínáme 80 let od konce nej-
ničivějšího konfliktu v  dějinách lidstva. 
Druhá světová válka se dotkla milionů 
lidí – a mezi nimi i  těch, kteří žili tady, 
v Úpici.
Naše město má v  této historii své hr-

diny i oběti. Jsou to jména jako Jaromír 
Bischof, Josef Balatka, Antonín Bunzl, 
Jiří Kejzlar, František Šťastník, Marie 
Nunová, ale i mnoho dalších. Lidé z masa 
a  kostí  – dělníci, řemeslníci, studenti, 
ženy, vojáci i civilisté. Vzdorovali zlu růz-
nými způsoby: šířením letáků, ukrýváním 
zbraní, pomocí parašutistům, nebo pří-
mým bojem během květnového povstání. 
Mnozí za to zaplatili životem.
Zvláštní místo v  této tragické kapito-

le patří i  šedesáti židovským občanům 
z Úpice, kteří byli odvlečeni do koncent-
račních táborů a nikdy se nevrátili. Jejich 
příběhy zůstávají často beze jmen, ale ne-
smějí být zapomenuty.

Tato výročí nejsou jen o  minulosti. 
Jsou i o nás. O tom, zda si pamatujeme. 
Zda si vážíme hodnot, za které tehdy lidé 
položili životy  – svobody, spravedlnosti, 
lidskosti.
Dnes máme povinnost uchovat jejich 

příběhy. Mluvme o  nich, vyprávějme je 
svým dětem. Abychom neztratili to nej-
cennější, co máme – lidskost.

Závěrem mi dovolte několik osobních 
slov jako starostovi našeho města.
Úpice není jen místo na mapě. Je to živá 

paměť, která nese stopy těch, kteří tu žili, 
milovali, bojovali a umírali. Když prochá-
zím naším městem, vím, že kroky našich 
občanů vedou přes stejné ulice, kudy kdy-
si kráčeli ti, jejichž jména dnes čteme se 
smutkem i hrdostí.
Je mojí ctí vést město, které má tak silné 

kořeny. A je mojí povinností pečovat o to, 
aby se tyto kořeny nikdy neztratily. Aby-
chom je předali dál  – dětem, které dnes 
možná nechápou, co byla válka, ale jed-
nou pochopí, proč je důležité pamatovat.
Přál bych si, aby Úpice zůstala měs-

tem, které ví, odkud přišlo, a  kam chce 
jít. Městem, kde odvaha, čest a  lidskost 
nejsou jen slova na pomníku, ale hodnoty, 
podle kterých žijeme.

Petr Hron, starosta města

Veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice
se uskuteční ve středu 26. června 

2025 od 17 h v městském sále
Program:

1.	Majetkové záležitosti
2.	Finanční záležitosti
3.	 Závěrečný účet – stanoviska auditorů
4.	Rozbor hospodaření Města Úpice
5.	 Rozdělení výsledků hospodaření PO
6.	Plán práce zastupitelstva na II. polole-
	 tí 2025
7.	 Různé – další body programu vzešlé 
	 z přípravy zasedání
8. 	Diskuse

Závory na lesních cestách
lesoparku Mostolinka
„Ahoj kamaráde, delší dobu jsme se neviděli. Jak se ti vede?“ Začínají debatu dlouholetí ka-
marádi, kteří se potkali ve městě. „Poslední dobou to celkem jde,“ pokračuje druhý. „Nedáv-
no jsem si pořídil nového pejska a ten potřebuje hodně pohybu. Díky tomu jsem začal chodit 
na procházky a trávím čas více v přírodě a v lese.“ „Takže se teď udržuješ v pohybu. To zní 
skvěle,“ namítá mu první z kamarádů. „To ano, jen to má jednu komplikaci. Jelikož je to dál, 
tak vezmu auto a zajedu s ním do lesa, abych to měl pohodlnější, pejska pustím a odtamtud 
se projdeme. Jezdil jsem do Mostolinky k vodojemu. Představ si, že tam teď postavili závory 
a já tam nemůžu zajet, takže jsem naštvaný,“ posteskne si druhý muž. „To tě chápu, také by to 
pro mě bylo komplikované. Nedávno jsem ale zjistil, že vjezd na lesní pozemky bez důvodu 
je zakázán v lesním zákoně. Tudíž to budeme muset respektovat,“ kontruje mu první z kama-
rádů. „Aha, to jsem nevěděl. Já do lesa zajíždím celý život na houby a myslel jsem, že vjezd je 
pro lidi libovolně k dispozici.“ „Bohužel tomu tak není brachu.“ „Děkuju, že jsi mi to řekl, od 
teď si na to dám pozor. Tak zase někdy…“ ukončují větou svůj krátký rozhovor.
Vážení čtenáři, tímto fiktivním příběhem je uveden článek o nové instalaci závor v leso-

parku Mostolinka. Část lesa, která má místní název Mostolinka, je velmi zajímavým komple-
xem lesa. Jednak nabízí hojné rekreační příležitosti, nachází se stranou od městského ruchu, 
takže je tam celkem klid. Ovšem nachází se zde i různá prameniště a vodní zdroje, které zá-
sobují město kvalitní pitnou vodou. Avšak protiklad tomu všemu je, že v oblasti Mostolinky 
je velký provoz aut a motorek, které do těchto míst nesmí.



3ÚPICKÉ NOVINY / ČERVEN 2025

Proto se město Úpice rozhodlo na vjezdu do Mostolinky a dále u altánu u vodojemu posta-
vit závory. Hlavním smyslem je, aby zde byl zajištěn bezpečný pohyb návštěvníků lesoparku, 
zamezení plašení zvěře, ničení městského majetku a mj. aby nedošlo ke kontaminaci zdrojů 
pitné vody pro Úpici. Závory byly umístěny tak, aby je bylo možné objet na kole nebo kočár-
kem, když se do těchto míst vypraví třeba celá rodina nebo sportovci.
Auta lze zaparkovat před vjezdy do lesoparku. Všem nám jde o to cenné, co ve svém okolí 

máme, a sice příjemné a zdravé prostředí, kam se můžeme kdykoli jít projít. Proto bych rád 
všechny pozval na návštěvu lesoparku Mostolinka ke krásné procházce s možností posezení 
i občerstvení s využitím ohniště u altánu u pramenů. Teď je lesopark nejkrásnější.

Ing. Petr Pekárek, vedoucí oddělení správy lesního majetku a životního prostředí

Přistavení kontejneru na

OBJEMNÝ ODPAD
pouze pro občany Úpice.

Do kontejneru lze odložit nábytek, 
zbytky dřeva, keramiku, textil, obuv, 
hračky, kola, kočárky, lina, koberce. 
Jiné druhy odpadů do kontejneru nepatří.

Kontejnery nejsou určeny: na stavební 
suť, výkopové zeminy, popel, ani na 

vratné výrobky
(elektrozařízení, lednice, televize,

pračky a nebezpečný odpad).

Harmonogram:
Přistavení 13. 6. – odvoz 16. 6. 2025
Jiráskova – asf. plocha, Radeč – Sklo-

therm, Rtyňka – u hřiště 

Přistavení 20. 6. – odvoz 23. 6. 2025
Na Lánech – Mánesova,
Bezručova – u prádelny 

Přistavení 27. 6. – odvoz 30. 6. 2025
 Sychrov – u Osnada,

Pod Velbabou – křižovatka Lesní ul.

Žádáme občany, aby nebyl ukládán 
žádný jiný odpad!

Svoz je bezplatný
a je určen jen pro občany Úpice

Více na www.tsupice.cz
a na tel.: 733 712 65

Kovová schránka ukrytá v barokním
kříži vydala své tajemství
Jak bylo čtenářům Úpických novin v minulém čísle slíbeno, vracíme se nyní k příběhu ko-
vové schránky ukryté v kamenném podstavci barokního kříže. Zpráva o tomto nálezu přišla 
z kamenické restaurátorské dílny Petra Beneše v Trutnově, kde právě probíhá obnova této 
památky: „V nejspodnějším díle božích muk jsme nalezli ve vysekané kapse zaletovanou 
válcovou schránku z měděného plechu, zřejmě obsahující nějaké dokumenty.“
Slavnostní otevření schránky proběhlo 16. dubna v obřadní síni městského úřadu v Úpici, 

za přítomnosti členů historické komise města, zástupců města, představitelů MAS Králov-
ství–Jestřebí hory, o.p. s. a dalších hostů. Celou událost natáčela televize NOVA s komentá-
řem Filipa Pultara. Restaurátor Petr Beneš přivezl na sjednaný čas měděný válec, o průměru 
přibližně 6 cm a délce 30 cm, připravený odhalit svůj obsah.
Za přítomnosti zástupce Státního okresního archivu v Trutnově pana Kafky pánové Petr 

Hron a Petr Beneš odříz-
li bok měděné schránky 
a  s maximální pečlivos-
tí její obsah vyjmuli. 
Uvnitř kapsle se naléza-
la rulička listin obale-
ná voskovým papírem. 
Navzdory uplynulým 
desetiletím se listiny 
nacházely v  překvapivě 
zachovalém stavu, bez 
známky jakéhokoliv 
poškození. Jak se před-
pokládalo, pocházely 
z  roku 1939, tedy z  ob-
dobí, kdy barokní kříž 
stojící ještě pod Skal-
kou při cestě na Kvíčalu 
(dnes Březinova stezka) 
byl ze svého místa od-
straněn. Nacházel se 
tehdy již v ubohém stavu 
a  překážel stavbě nové 
cesty (dnes Bezručova) 
a rodinného domu.
Jedna z  objevených 

listin uvádí, že měst-
ským úřadem byl kříž dán panu Regnerovi, rolníku na Sychrově čp. 308, který se uvolil kříž 
odvézt, opravit a na svém pozemku postavit. Leč Regner se zanedlouho odstěhoval do Žďárek 
a statek prodal Anně Ceralové. Kříž tak zůstal nedůstojně složený na hromádce v zahradě 
u statku.
Další dokument je ze dne 30. srpna 1939, v němž úpický farář Jan Abendroth píše městské 

radě, že se našla skupina dobrodinců, která se chce postarat o náležitou opravu kříže. Osmě-
lil se připojit žádost o propůjčení pozemku ve svahu pod hřbitovem, kde by kříž byl znovu 
vztyčen. Společně se stavitelem Hanušem, Františkem Hetflejšem a hospodářským správcem 
panem Bohumilem Stolínem vytipovali konkrétní místo ve svahu v jeho horní části, asi 15 m 
od rozcestí vozovky. Městská rada se starostou Bohumilem Vykusem jim na svém zasedání 
31. srpna 1939 vyšla vstříc a žádosti vyhověla.
V další listině z  16.  září  1939 popisuje František Hetflejš, jak k  postavení kříže došlo: 

„Dohodli jsme se s paní M. Stumpovou, že za společný náklad postavíme kříž, složený na 

zahradě paní Ceralové čp. 308 na Sychrově. 
Koupili jsme jej za K 50,– , nechali odvézt 
autem pana Morávka na nové místo. Jel pro 
něj třikrát a za odvezení jsme dali K 60,– . 
Byl přes 40 q těžký. V pondělí 11. září 1939 
se začal stavět a doufám, že do týdne bude 
v  pořádku kříž stát na novém místě pod 
hřbitovem. Stavěl jej stavitel František 
Hanuš. Pan Alois Kubíček celý kříž znovu 
jemně oklofal, takže bude jako nový, pak jej 
opravil a ozlatil. Jest v tomto oboru dobrý 
řemeslník. Co bude postavení kříže celkem 
stát, ještě nevíme. Polovinu zaplatí paní 
Marie Stumpová a  polovinu já, František 
Hetflejš.
Zajímavá, ale zároveň i  smutná, je po-

známka napsaná v dopise až pod jeho pod-
pisem: „N. B. V  této době objevila se zde 
dosud neznámá nemoc  – obrna  – a  první 
na ní zemřel jediný synáček Bohumil, syn 
p. Bohumila Stolína, hospodářského správ-
ce v Úpici.“
Dříve než se zrestaurovaná boží muka 

vrátí na své místo pod úpický hřbitov, bude 
měděná schránka vložena zpět do původní 
dutiny podstavce. Spolu s původními doku-
menty bude do ní vloženo i nové poselství 
ze současné doby, určené budoucím genera-
cím.

Sepsal Milan Ježek, kronikář
a člen Historické komise města Úpice.
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Informace Městské policie Úpice
V měsíci dubnu byla hlídka Městské policie telefonicky požádána operačním důstojníkem 
o součinnost z důvodu vážného incidentu ve vedlejší obci. Hlídka MP ihned vyrazila na 
místo události, kde již na místě byl klid, ale útočník se vážně poranil o skleněnou výplň 
dveří a utekl směrem do obce. Hlídka MP útočníka podle krvavých stop dohledala na au-
tobusovém nádraží. Zde byl útočník značně od krve a již se mu cestující snažili krvácení 
zastavit. Bohužel krvácení bylo masivní a zranění ruky bylo tak devastující, že strážníci 
ihned museli přiložit na paži turniket (škrtidlo), který zaškrtil horní část ruky tak, že se 
podařilo krvácení úplně zastavit. Poté setrvali do příjezdu hlídky RZS a PČR. Dle sdělení 
posádky RZS přispělo přiložení turniketu k záchraně života útočníka. V ul. Palackého 
v Úpici došlo k požáru bytu, kde došlo ke vznícení el. zařízení. Hlídka po nahlášení ihned 
vyrazila na místo, kde společně zasahovali s JPO Úpice a následně HZS při evakuaci domu 
a zajištění okolí. V odpoledních hodinách přišla nahlásit starší žena ztrátu peněženky ze 
střechy jejího vozidla v ul. Palackého. Strážníci zjistili, že ji našel nálezce, ale z peněženky 
si vzal veškerou hotovost a peněženku zahodil v ul. Na Veselce. Strážníci svojí mravenčí 
prací dokázali zjistit vozidlo i nálezce samotného. Nálezce se podařilo kontaktovat a za 
svůj počin byl řádně odměněn. Důležitější věcí bylo, že veškerá hotovost byla starší paní 
vrácena. Strážníci v nočních hodinách v ul. Pod Městem řešili pálení el. odpadu, kde celou 
událost MP zadokumentovala a oznámila k příslušnému orgánu.
Bohužel nám v měsíci květnu v ul. Pod Velbabou neznámá osoba vyhodila 8 ks pneu-

matik s disky a jiný nepořádek. Strážníci provedli šetření a pachatel byl dohledán, i když 
se nejednalo o obyvatele našeho města. Pachatel byl vyřešen vysokou blokovou pokutou. 
Opět se nám potvrdilo, že městský kamerový dohled v našem městě je velmi užitečný 
pomocník. Již se nám oteplilo a strážníci řešili ve spolupráci s PČR narušování veřejné-
ho pořádku. V jednom případě v ul. Na Veselce, kde osoba pod vlivem psychotropních 
a návykových látek byla tak agresivní a nebezpečná svému okolí, že hlídky musely osobu 
zajistit, aby nedocházelo k  dalšímu narušování veřejného pořádku. Ve večerních hodi-
nách došlo k fyzickému napadení několika osob v místním podniku v ul. Na Veselce. Zde 
hlídky společně incident uklidnily a věc řeší PČR. Městská policie také provádí prevenci 
na základních školách pro děti se zaměřením na možné nebezpečí o letních prázdninách. 
Také bylo několik besed na ZŠ na téma aktivní útočník ve školských zařízeních, kde byl 
veškerý personál seznámen s tímto nebezpečím a jak se v případě ohrožení zachovat.

Martin Pilát, velitel Městské policie Úpice

  Plastový odpad

Svozový kalendář platný od  1.7.2025
Rodinné a bytové domy

Legenda

  Směsný komunální odpad

  Bio 
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Září

Svozový kalendář

Odpadové hospodářství 

města Úpice za rok 2024
Každá obec má za povinnost zveřejnit 
svoji zprávu o odpadovém hospodářství 
za předchozí rok, aby občané věděli, jak 
jejich obec nakládá s  odpady. Stručnou 
a přehlednou zprávu města Úpice za rok 
2024, doplněnou srozumitelnými grafy, 
najdete na stránkách města www.upice.cz 
/odpadové hospodářství.
Chtěli bychom našim občanům poděko-

vat za zlepšování třídění odpadů. Výsledky 
mají pozitivní dopad na celkové náklady 
hospodaření s odpady i do statistik, které 
určují, kolik bude město Úpice platit za 
skládkování nevytříděného směsného ko-
munálního odpadu (SKO). Limit SKO na 
občana se každým rokem snižuje a tím 
jsou obce nuceny ke stále intenzivnějšímu 
třídění. 

Hlavním závěrem je fakt, že všechny trendy jsou pozitivní:
–	 Třídíme stále více.
–	 Klesá produkce SKO a zvyšuje se množství vytříděného odpadu.
–	 Stagnují celkové náklady na odpadové hospodářství na úrovni 12 mil. Kč., přes stále se 
	 zvyšující poplatky za skládkování SKO a náklady na svoz.
–	 Zvyšuje se míra třídění na aktuální úroveň 45,2 %, ale zákon nám ukládá 60 % pro rok 
	 2025. 
–	 Třídíme nad průměrem Královéhradeckého kraje a vysoce nad průměrem ČR.
–	 Zvyšují se celkové příjmy odpadového hospodářství, přestože město Úpice zachovává 
výši poplatků pro občany. Důvodem jsou mj. vyšší příjmy za prodej vytříděného odpa-
du. Přesto stále větší část nákladů (52 %, přes 6 mil. Kč) hradí rozpočet města Úpice.

Čím méně nevytříděného odpadu skončí na skládce, tím méně město zaplatí. Vaše aktivita 
tedy přímo ovlivňuje i to, kolik peněz zůstane na jiné městské služby a investice. 
Děkujeme, že třídíte!

Ing. Martin Kořízek, místostarosta
Jiří Albrecht, ředitel TS města Úpice
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V květnu byla zahájena významná investiční 
akce: Cyklostezka  II. etapa, navazující na  
I. etapu, která nyní končí u tenisových kurtů, 
pak pokračuje krátkým úsekem cyklotrasy 
po silnici na Havlovice a nová cyklostezka 
II. etapa naváže sjezdem ze silnice a pove-
de po pravém břehu řeky Úpy a bude končit 
u Městského gymnázia a SOŠ Úpice.
Cyklostezka bude mít délku 570 m a  as-

faltový povrch o šířce 2,5–3 m. Břeh řeky je 
členitý, a proto je nutné vybudovat 4 opěrné 
železobetonové zdi založené až pod hladinou 
řeky se zábradlím. Cyklostezka bude osaze-
na veřejným osvětlením s  úspornými LED 
světly. Součástí stavby je také oprava stáva-
jících opěrných zdí u splavu a terénní úpravy.
Stavba umožní bezpečné spojení od Hav-

lovic do centra města s možnosti sportovního 
a  procházkového vyžití po novém krásném 
nábřeží.
Výběrové řízení vyhrála společnost 

STRABAG za cenu přes 30 mil. Kč (vč. 
DPH). Velké poděkování patří panu Jiří-
mu Hlavatému, majiteli společnosti JUTA, 
a panu Janu Melicharovi a společnosti ME-
KR’S za velmi vstřícný postoj, který umož-
nil stavbu realizovat, a tím město Úpice stih-
lo ještě na poslední chvíli zažádat o dotaci, 
kterou ve výši téměř 22 mil. Kč získalo. Bez 
dotace by stavba pravděpodobně nevznikla.

Společnost MEKR’S také umožnila vstup 
na staveniště cyklostezky ze svého areálu bý-
valé Tonavy s možností deponie materiálu. 
Tím se významně snížila cena stavby.
Kolaudace stavby je plánována na listo-

pad  2025. Cyklostezka dále naváže na bu-
doucí projekt revitalizace centra města, tzv. 
„autobusové nádraží“, a  dále na plánované 
cyklo propojení směr Trutnov.
Současně bude vybudován i nový vstup do 

Městského gymnázia a SOŠ.
Ing. Martin Kořízek, místostarosta

Výstavba cyklostezky II. Etapa zahájena 
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Zubní pohotovost červen 2025
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–12.00 hod.

31. 5.–1. 6. STOdent s.r.o. Říční 102, Trutnov 720 656 274

7.–8. 6. MDDr. Miroslav Voženílek Polská 91/14, Trutnov 499 815 215

14.–15. 6. K2 stomatologie, s.r.o. Pražská 537, Horní Předměstí, Trutnov 776 557 805

21.–22. 6. ZDRAVÝ ÚSMĚV TU s.r.o. Polská 367, Trutnov 703 352 799

28.–29. 6. MUDr. Rudolf Dušánek Riegrova 359, Úpice 499 329 559

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Toulejte se Kladským 
pomezím s novým 
průvodcem
Milí cestovatelé, stalo se něco nečekané-
ho  – náš starý dobrý Toulavý baťoh se 
nám zatoulal! Kam se asi poděl? Možná 
objevuje zapomenuté kouty Kladského 
pomezí, možná hledá nové cestičky… 
nebo si zkrátka potřeboval na chvilku 
odpočinout. Přece jen nás provází už 
celých 11 let. Ale máme pro vás skvělou 
zprávu – Toulavý baťoh je zpět! A v úpl-
ně novém kabátě.

Náš maskot nezahálel a přináší spoustu 
novinek. Připravil pro vás novou ilustro-
vanou mapu, která vás provede regionem 
a  nabídne spoustu tipů na letní dobro-
družství. Součástí je opět oblíbená soutěž 
ve sběru razítek, kterou jsme  – na vaše 
přání  – prodloužili rovnou na dva roky. 
Díky tomu se s mapou můžete toulat i bě-
hem zimních měsíců. K  dostání bude od 
1. června ve všech informačních centrech 
Kladského pomezí.
Novinky vás čekají i na webu toulavyba-

toh.cz. V nové sekci Na vlně najdete vý-
lety s vodní tematikou – místa k osvěžení, 
odpočinku i poznání, a to jak v našem re-
gionu, tak i v jeho blízkém okolí.
A  tím to nekončí! Na začátku letních 

prázdnin přibude žhavá novinka  – pra-
covní sešit Toulavý baťoh. Nabízí inter-
aktivní úkoly, hádanky, zábavné aktivity 
i praktické tipy, které děti hravou formou 
seznámí s přírodou, historií i vodními za-
jímavostmi regionu. Sešit bude k  dostání 
v  informačních centrech a stane se ideál-
ním společníkem na dovolenou, víkendové 
výlety i prázdninová dobrodružství s celou 
rodinou.
Po celé léto budou probíhat soutěže na 

sociálních sítích  – sledujte Toulavý ba-
ťoh na Facebooku a Instagramu. Hraje se 
o ceny od Lesního světa a volné vstupen-
ky od našich partnerů.
Pojďte se toulat Kladským pomezím  – 

objevujte, hrajte si a užívejte si léto naplno!
Lucie Hnízdilová,

ilustrace Katrin Patriková

MAP Trutnovsko: důraz na region,
inovace a spolupráci
V  území obce s  rozšířenou působností Trutnov právě probíhá čtvrté pokračování vý-
znamného vzdělávacího projektu s názvem Místní akční plán Trutnovsko IV (MAP IV). 
Tento projekt, jehož nositelem je Místní akční skupina Království  – Jestřebí hory, si 
mimo jiné klade za cíl posílit spolupráci mezi školami, jejich řediteli, učiteli i zřizovateli. 
Klíčovým prvkem je především vzájemné sdílení zkušeností, výměna dobré praxe a pod-
pora moderních vzdělávacích přístupů.
V základních školách napříč regionem aktuálně probíhá tvorba audioknih na téma místních 

pověstí a legend. Žáci se nejen seznamují s kulturním dědictvím svého kraje, ale učí se také 
práci se zvukem, scénářem i hlasovým projevem. Další aktivitou je tvorba 3D modelů význam-
ných míst a objektů regionu. Děti vytvářely například zmenšeniny historických staveb, krajin-
ných prvků nebo symbolických míst. Kupříkladu na Základní škole Úpice-Lány se žáci pustili 
s vervou do modelování některých úpických staveb nebo rozhledny v Markoušovicích. Vybrané 
modely ze všech osmi zapojených škol budou následně umístěny na speciální mapě, která bude 
představena veřejnosti během konference Vzdělávání na Trutnovsku. Tato konference se usku-
teční letos v říjnu v Radvanicích a stane se významným bodem pro setkání odborné i laické 
veřejnosti, která se zajímá nejen o rozvoj regionálního školství.
Do procesu místního akčního plánování v území stále aktivněji vstupují mateřské školy. MŠ 

Žacléř nedávno hostila povedené sdílecí setkání Školky sobě. Velmi pozitivní odezvu vyvolalo 

rovněž setkání pedagogů z mateřských škol a prvního stupně ZŠ. Osmatřicet účastníků prodis-
kutovalo usnadnění přechodu dětí mezi jednotlivými stupni vzdělávání i další aktuální témata, 
kupříkladu revizi rámcových vzdělávacích programů. Při následném společném vyhodnocení 
zaznělo, že je dobré pořádat informační schůzky rodičů s účastí zástupců MŠ i ZŠ. Zklidní se 
tím obavy ze zápisu a sjednotí očekávání.
Projekt Místní akční plán Trutnovsko IV (Reg. č. projektu: CZ.02. 02. XX/00/23_017/0008222) 

navazuje na předchozí úspěšné fáze MAP. Jeho cílem je nejen zlepšení podmínek pro vzdělá-
vání, ale také budování komunitního prostředí, ve kterém se školy stávají centry spolupráce 
a inovací. Díky aktivitám, jako jsou například tematická setkávání učitelů, inspirativní výjezdy 
ředitelů škol nebo projektové výzvy zaměřené na děti, se zvyšuje kvalita výuky a zároveň po-
siluje identita regionu Trutnovska. MAP IV je zkrátka důkazem toho, že smysluplné a systema-
tické investice do vzdělávání mohou přinášet konkrétní a viditelné výsledky – nejen ve školách, 
ale i v celé komunitě.

Mgr. Petr Záliš, MAP Trutnovsko IV
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POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁV Y ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Přednáška o nebez-
pečných závislostech
Dne 25.  března  2025 žáci gymnázia 
i  střední odborné školy absolvovali zají-
mavou a  přínosnou přednášku, která se 
zabývala závislostmi, kterými trpí naše 
veřejnost, ale především mladší generace.
Přednášející byla naše bývalá absolvent-

ka Lucie Ondráčková, která v  současné 
době pracuje u záchranné služby a s řadou 
závislostí nebo spíše jejími následky se 
pravidelně setkává.

GYMNÁZIUM a SOŠ ÚPICE

GYMSOS opět na cestách aneb Anglie 2025

Zachraňme tetřívka a naučme se spolu vycházet
Od 22. do 25. 4. 2025 strávila třída primánů úpického gymnázia v Horním Maršově v eko-
logickém středisku Sever. Jáchym Škoda a Milada Dobiášová připravili pro děti nabitý 
program od 8 až do 20 hodin, samozřejmě s přestávkami na jídlo a odpočinek.
Velmi oceňovanou aktivitou byla simulační hra „Zachraňme tetřívka“, kdy se čtyřčlenné 

skupiny museli vžít do role starosty, místostarosty, podnikatele a  ekologa. Dvanáctiletí 
zastupitelé museli vymyslet, jak skloubit podnikání a záchranu ohroženého tetřívka obec-
ného a hospodařit s penězi.
Čtvrteční počasí nám nakonec dovolilo přesunout se k potoku a zkoumat drobné živoči-

chy, kteří nemají líbivá jména (splešťule blátivá, blešivec potoční apod.), ale jsou indikáto-
ry čisté vody. Skupinky určovaly jména potvůrek pomocí klíče. K úspěchu akce přispělo 
i zapůjčení „broďáků“.
15 km túru na Rýchory a zpět jsme také zvládli, odměnou byl výhled na Sněžku. Hyper-

aktivní jedinci hráli ještě na zombíky.
V pátek jsme odjížděli domů unaveni, ale spokojeni. Při hodnocení ekologického kur-

zu zaznívala slova: Super, bavilo nás to! Poděkování patří i  kolegům Mgr.  Beránkovi 
a Ing. Pannymu za pomoc s večerním dozorem a především Miladě a Jáchymovi za skvělé 
nápady a vstřícnost.

Ve dnech 26. až 31. 3. vyrazila naše škola 
na exkurzi do Anglie. Sešli jsme se před 
školou a spolu se skvělými řidiči jsme vy-
razili směr Německo, Nizozemí, Belgie 
a  Francie, kde jsme nastoupili na trajekt, 
který nás převezl přes kanál. Při příjezdu 
do Británie nás přivítal pohled na krásné 
bílé útesy Seven Sisters. Autobusem jsme 
pokračovali dále do vnitrozemí až k okraji 
Londýna. V plánu byla spousta míst, a tak 
jsme vyrazili lodí po řece Temži k centru. 
Hned první památka, kterou jsme spatři-
li, byl most Tower Bridge a  hned za ním 
Tower. Vydali jsme se směrem do City of 
London, abychom se na celý Londýn mohli 
podívat z výšky. Dále nás paní průvodkyně 
zavedla ke katedrále svatého Pavla a hned 
po tom byl rozchod u Muzea moderního 
umění, my jsme samozřejmě zavítali i do-
vnitř a musíme uznat, že to na nás zane-
chalo velkou stopu. Pak už byl čas nased-
nout do autobusu a jet se seznámit s našimi 
novými rodiči.
Druhý den jsme vyrazili směrem k uni-

verzitnímu městu Oxford, kde jsme měli 

možnost nakouknout do některých budov 
kampusu. Měli jsme tak možnost si před-
stavit, jak zde studenti žijí. A  nakonec 
jsme navštívili místní centrum na nákup 
suvenýrů a občerstvení. Tím ale tento den 
nekončil. Abychom byli pořádně utahaní 
a lépe se nám spalo, tak nás řidiči zavezli 
zpět do Londýna, ale na vršek Greenwich, 
kde určitě každý z vás ví, že sídlí hvězdár-
na a samozřejmě i nultý poledník. Všichni 
měli šanci si udělat fotky nejen s  nultým 
poledníkem, ale i  zapadajícím sluncem 
nad Londýnem. Kdo měl chuť, mohl ještě 
seběhnout dolů k řece, no a nakonec zpět 
do rodin.
Třetí den byl za mě nejzajímavější. Vy-

dali jsme se totiž na již zmíněné útesy. 
Udělali jsme si kratší procházku podél ka-
nálu La Manche, kde jsme mohli vidět bílé 
útesy, majáky, racky a spoustu dechberou-
cích krajin a výhledů. Poté na nás už čekal 
autobus, aby nás svezl do města Brighton. 
Toto město je známé svým molem, pro-
menádou podél moře, fotbalovým týmem 
a skvělou atmosférou, která nás provázela Exkurze v pivovaru

Ve středu dne 7. 5. 2025 proběhla exkurze 
třídy 7.SP do pivovaru Krakonoš Trutnov. 
Celým provozem nás provedla laborantka 
pivovaru Krakonoš, paní Doubková. Po 
krátkém úvodu o  historii pivovarnictví 
v  Trutnově, která sahá až do dvanáctého 
století, si žáci prohlédli všechny provozy, 
varnu, spilku, ležácké sklepy, filtraci piva 
a oddělení plnění piva do sudů a lahví. Vy-
čerpávající byly také informace o  výrobě 
mírně alkoholického nápoje z vody, sladu 
a chmele. Exkurze začala odjezdem auto-
busu z Úpice v 9:26 hodin a zpět jsme se 
vrátili autobusem, který přijel do Úpice ve 
13:00 hodin.

Ing. Jiří Mach

každou uličkou. Jako první jsme se prošli 
již zmíněnou promenádou a  museli jsme 
vyzkoušet jedno ze street food, které jsme 
potkali. No a už najedení a plní sil, jsme se 
vydali do centra na nákupy.
Čtvrtý den jsme se jeli naposledy po-

dívat do Londýna, tentokrát jsme začali 
u  Buckinghamského paláce a  památníku 
královny Viktorie. Dále jsme procházeli 
Saint James parkem, vojenskými kasárna-
mi až k Big Benu, kde jsme si udělali men-
ší zacházku k Westminsterském opatství. 
Kdo chtěl, mohl si připlatit a vyjet na Lon-
don Eye a vše si prohlédnout z vrchu. My, 
jelikož jsme navštívili Londýn se školou již 
před dvěma lety, jsme vyrazili do kavárny 
a obchodu se Shrekem. No a jedna z našich 
posledních zastávek byla čínská čtvrť. Zde 
jsme navštívili jednu z čínských restaurací 
i  přesto, že jsme si mysleli, že zde podá-
vají psí maso, což je ve spojeném králov-
ství nelegální. Nakonec se ukázalo, že se 
jednalo o chybu v porozumění. No a úplně 
poslední zastávka bylo národní přírodní 
muzeum, kde jsme si mohli projít většinu 
expozic. K večeru už na nás čekali řidiči 
s ohřátými párky a chlebem, a po posilně-
ní už jsme se vydali vstříc domovům.

Magdaléna Fialová, sexta

pokračování na straně 8
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ZŠ ÚPICE-LÁNY
PRŮLET ÚLEM

Mezi nejčastější závislosti dnešní mlá-
deže patří špatné stravovací způsoby a pře-
devším pití energetických nápojů, o jejichž 
zákazu nebo omezení se již dlouho mluví. 
Nebezpečné je především nadměrné užívá-
ní těchto energetických drinků. Mezi další 
patří i kouření. Především kouření elektro-
nických cigaret. Dále konzumace alkoho-
lu či sladkostí. Mezi ostatní závislosti, na 
které se studenti ptali, byli závislosti na 
sociálních sítích, kvůli nimž studenti mají 
narušený pravidelný spánek, což se proje-
vuje únavou a nesoustředěností při výuce. 
Mezi další dotazované závislosti patřilo 
hraní PC her nebo sledování pornostránek 
apod. Studenti se tak dozvěděli o rizicích 
a přímých či nepřímých dopadech na jejich 
zdraví.
Na všechny i  sebevíce všetečné a  kon-

krétní případy závislostí dostali studenti 
fundovanou a srozumitelnou odpověď.
Z  diskuze po přednášce bylo jisté, že 

studenti o svých závislostech vědí a ve vět-
šině případů se s nimi snaží bojovat. Be-
seda měla právě těmto studentům s  jejich 
bojem za vymanění se ze závislostí pomoci 
a ostatní od rizikového chování odradit.

Mgr. Pavel Blatník, metodik prevence SPJ

Přednáška o nebezpečných 
závislostech

dokončení ze strany 

Výsledky okresního
a krajského kola soutěže 
POODM 2025
V uplynulém týdnu přišly výsledky okres-
ního a krajského kola soutěže Požární 
ochrana očima dětí a mládeže 2025. 
Dne 13. 6. 2025 před Společenským 

centrem UFFO v Trutnově proběhne slav-
nostní vyhlášení výsledků kola okresního. 
Za naši školu obdrželi pozvánku Daniela 
Strachotová, Adéla Winterová, Jakub Sy-
náč, Radek Langer, Patrik Vít a Barbora 
Kultová. Na jakém místě se ve svých kate-
goriích umístili, v tuto chvíli ještě nevíme, 
žáci se vše dozvědí až při předání odměn. 
Víme však, že v krajském kole ocenění 

převezme Adéla Winterová, která skon-
čila v kategorii L2 na 2. místě. Ve stejné 
kategorii patří Daniele Strachotové čest-
né uznání poroty. Vyhlášení výsledků se 
uskuteční tentokráte 16. 5. 2025 v prosto-
rách Ústřední hasičské školy Bílé Poličany. 
Všem jmenovaným děkujeme za úspěšnou 
reprezentaci školy.

Iveta Votočková

Dvacet trojky přinesly štěstí
Ve středu 23. dubna 2025 se uskutečnil 23. ročník Zdravotnického víceboje. V loňském 
roce nám počasí nepřálo, a proto se poprvé víceboj uskutečnil ve vnitřních prostorách naší 
školy. Letos bylo naopak krásné slunečné počasí a nic nám nebránilo vrátit se k tradiční 
variantě. Na trase mezi lánskou školou a všesportovním areálem v Havlovicích na mladé 
zdravotníky čekala stanoviště, která měla prověřit jejich znalosti, dovednosti a fyzickou 
zručnost. 
O putovní pohár bojovalo 15 hlídek v mladší kategorii (3.–5. třída) a 11 hlídek ve starší 

kategorii (6.–9. třída). Lánská reprezentace patřila k nejpočetnější. V každé kategorii jsme 
měli čtyři želízka. Zdravotnický víceboj je zároveň oblastním kolem Soutěže mladých 
zdravotníků. Ve Zdravotnickém víceboji v mladší kategorii putovní pohár získalo druž-
stvo ZŠ Úpice-Lány 2 a ve starší kategorii družstvo ZŠ Malé Svatoňovice. V oblastním 
kole mladší kategorii vyhrála hlídka ZŠ Úpice-Lány 3 a starší kategorii hlídka ZŠ Malé 
Svatoňovice, které si vybojovaly postup do regionálního kola.
Děkujeme všem organizátorům, žákům a bývalým žákyním naší školy, rozhodčím 

z Místní skupiny Červeného kříže v Úpici za bezproblémový průběh této soutěže.
Vendula Janečková

Igelitiáda – nezaprší a nezaprší
Člověk může plánovat, chystat, koordinovat, organizovat, ale větru a dešti prostě poručit 
nelze. A tak se stalo, že nám letošní jubilejní ročník Igelitiády, akce konané ku příležitosti 
oslav Dne Země, bohužel propršel. Již 25 let pomáháme zlepšovat „vizuál“ břehů řeky Úpy 
i okolí našich škol a školek, ale posledních pár let nám to trošku kazí právě již zmiňované 
počasí. Nejinak tomu bylo i ve čtvrtek 24. dubna 2025.
Cílem celé akce je uklidit břehy řeky Úpy od suchovršické lávky na Lhotkách až po 

havlovický most v Náchodci, dále pak úprava okolí všech zapojených škol a školek a v ne-
poslední řadě sbírání nepořádku na přilehlých místních komunikacích. Na tomto velkém 
projektu spolupracují tyto subjekty  – Základní škola Úpice-Lány, Městské gymnázium 
a střední odborná škola Úpice, Speciální základní škola Úpice, Základní škola Bratří Čap-
ků, Základní a Mateřská škola Havlovice, mateřské školky z Libňatova a Suchovršic a lib-
ňatovští Sokolíci.
Žáci a učitelé naší školy se pustili do sbírání odpadu od mostu u spořitelny po havlovic-

ký most U Mandle. V jednotlivých úsecích vysbírali nemalé množství odpadu, za což jim 
patří velká poklona. Našly se i velmi kuriózní kousky jako například nová pilka, dětské 
kolo, volant, sklenice plné kečupu, skoro nové kyblíky k rajčatům, téměř úplná sada letních 
pneumatik a další výjimečnosti.
Pro mladší děti byl v tento den připraven výukový program na téma dravci, při kterém 

mohly dravé ptáky a  sovy nejenom spatřit, ale také si je pohladit či nést na ruce. Paní 
Mazúchová, kterou si pro tuto příležitost zveme celkem pravidelně, opět nezklamala a při-
pravila pro děti velmi zajímavé opeřence i poutavé vyprávění.
Chtěla bych všem zúčastněným moc poděkovat za pomoc i podporu. V první řadě sa-

mozřejmě těm, kteří v rukavicích brázdili břehy řeky a okolí svých škol, v řadě druhé také 
těm, kteří se podíleli na organizaci celé akce – ať už to byli jednotlivé obce (Havlovice, 
Libňatov, Suchovršice), město Úpice a jeho neohrožení pracovníci z technických služeb či 
MAS Království Jestřebí hory. V příštím roce se opět budeme těšit!

Petra Nývltová (foto I. Jiříčková)
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Bronzový atletický čtyřboj
Ve středu 30. dubna 2025 ZŠ Komenského Trutnov pořádala okresní kolo v atletickém 
čtyřboji pro žáky 8. a 9. tříd. Závodí pětičlenná družstva. Každý závodník absolvuje běh na 
60 metrů a vytrvalostní běh (dívky 800 metrů, chlapci 1000 metrů). Polovina týmů skáče 

do výšky a druhá do dálky. Podobné je to i s hody, polovina hází míčkem a druhá polovina 
vrhá koulí. Lánští atleti v jednotlivcích sice nedosáhli na stupně vítězů, ale vyrovnané vý-
kony všech členů jim v konečném součtu vynesly bronzové medaile. Třetí místo na Lány 
přivezli chlapci i dívky. Gratulujeme a děkujeme za úspěšnou reprezentaci školy.

Vendula Janečková (foto M. Kejzlar)

Dny prevence na ZŠ Úpice-Lány
12. a 13. května 2025 proběhly na lánské škole Dny prevence zaměřené na problémové 
situace, se kterými se mohou žáci setkat v běžném životě. 
Pondělí bylo vyhrazeno přednáškám pro druhý stupeň. Do školy dorazili policisté z ná-

chodské dopravní policie. Jejich rady a poučení se týkaly používání kol, koloběžek, elek-
trických kol a elektrokoloběžek, ale zejména bezpečnosti provozu na komunikacích. Dále 
si žáci prohlédli vybavení, které dopravní policie používá. Další stanoviště představilo 
činnost a náplň práce vodní záchranné služby. 
Pozváni byli i lektoři z agentury Burn Fighters... život s popáleninami. Jejich příběhy 

byly velice zajímavé. Celá beseda měla jeden cíl – prevenci vzniku popálenin, opatrnost 
v životě a nabídku pomoci v obtížných situacích. 
Druhý den se preventivní aktivity týkaly mladších dětí. Do školy zavítali městští poli-

cisté a dobrovolní hasiči z Úpice. Přednášky zaměřili na praktické rady a názorné ukázky. 
Další část preventivního programu byla věnována první pomoci a prevenci šikany. Nejvíce 
žáky zaujalo terénní vozidlo, do kterého měli možnost nahlédnout.
Dny prevence zakončila přednáška pro zaměstnance školy na téma „Aktivní útočník“. 

Všem lektorům patří poděkování za vstřícný přístup. 
Iveta Jiříčková

ZŠ BŘÍ ČAPKŮ ÚPICE

Kam zmizela
vajíčka?
Ve středu 16. dubna se  druháci Základní 
školy Bratří Čapků proměnili večer v de-
tektivy a vydali se řešit záhadu zmizelých 
vajíček. Zajíček byl nešťastný, protože jeho 
barevná vajíčka zmizela těsně před Veliko-
nocemi! Děti plnily úkoly a za ně získávaly 
indicie, které jim pomohly z  podezřelých 
zvířátek určit zloděje. Odhalily, že zloděj-
kou byla veverka Bětka. Nechtěla škodit, 
jen si chtěla vajíčky ozdobit svůj pelíšek. 
Dětem vajíčka vrátila, takže všechno dob-
ře dopadlo. Velikonoce byly zachráněny 
a děti tak povedenou velikonoční přespá-
vačkou zahájily velikonoční prázdniny.

Veronika Prouzová

Módní dny
Poslední tři dubnové dny byly na Základní 
škole Bratří Čapků ve znamení módy. Prv-
ním z  nich byl  džínový den. A  skutečně, 
spousta dětí i pedagogů přišla v džínovém 
oblečení. Ale vědí všichni, jak vlastně dží-
ny vznikly? Jednalo se původně o pracovní 
kalhoty pro zlatokopy v Americe. S nápa-

dem přišel Němec Levi Strauss. Jejich ná-
zev byl odvozen od názvu barviva, kterým 
byly džíny barveny – blue de Génes = ja-
novská modř. A zlatokopové si je nemohli 
vynachválit. Teprve až od 50. let 20. století 
se  staly džíny oblíbeným oblečením jak 
mužů, tak i  žen. Po džínovém dni přišel 
na řadu den sportovní. A tak jsme v úterý 
29. dubna potkávali ve škole fotbalisty, ho-
kejisty, cyklisty, karatisty a všechny další 
možné sportovce. Třetí v  pořadí byl  den 
elegantní. Dívky v šatičkách, chlapci s ko-
šilemi, kravatami, saky. I  tentokrát bylo 
na co koukat.

Martin Dytrych

Projekt Oáza
Projekt Oáza je wellbeingový program, 
jehož hlavním cílem je otevřít prostor 
pro prožitky, cítění, tělo, duši a emoce, 
které nás často v běžném životě míjejí. 
A také si uvědomit, jak důležitá je péče 
o naše psychické a fyzické zdraví. A že 
je opravdu velmi důležité najít si čas 
pro  sebe. Po velmi kladných ohlasech 
z  našeho prvního stupně jsme se  roz-
hodli do  tohoto zajímavého programu 
zapojit i třídy 2. stupně. V průběhu ho-
diny se  naši žáci věnovali aktivitám, 
které jim pomohly zklidnit mysl, procítit vlastní tělo a otevřít se svým emocím. Snad je to 
navede na cestu života, který prožijí v rovnováze a klidu. Děkujeme Ing. Bc. Karle Mihat-
schové z Hope4Kids za skvělou přípravu, a ještě lepší provedení.		   Martin Dytrych
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Út 2. 6. 3. ABSOLVENTSKÝ KONCERT v 18:00

Pá 6. 6. Vernisáž Dřevěnka „Léto s vůní perníku“ 17:00,
vystoupení žáků ZUŠ AMB

St 18. 6. Koncert Naděje, Husův sbor, Úpice v 19:00

Pozvánka na akce v červnu:

ZUŠ A. M. BUXTON ÚPICE

Zuškoviny
zprávy a pozvánky ze ZUŠ A. M. Buxton, Úpice
Květen pokračoval ve znamení soutěží a  vystoupení. Ale tentokrát 
převažovala ta taneční.
V  pátek 2.  května se konal Jarní koncert dechového orchestru 

Krakonoška. Naše tanečnice byly pozvány k zahájení koncertu, kde 
vystoupily jako mažoretky s pochodem Krakonoš. Měly krásné bílo-
modré uniformy a diváci byli nadšení. Děkuji paní učitelce Veronice 
Turkové za skvělou přípravu.
Ve státní svátek 8. května zatančily v průběhu dne několikrát ta-

nečnice Věry Krátké na velkolepé akci Mise Velichovky. Přes tisíc 
návštěvníků zhlédlo program skupiny Světlušky a Lammas. Naše ta-
neční oddělení mělo skvělé ohlasy a pořadatelé si již tradiční spolu-
práci velmi pochvalovali.
V sobotu 10. května se taneční skupina HIPPO ze třídy Veroniky 

Turkové zúčastnila se svojí street Dance choreografií semifinálové-
ho kola MiA Dance Festivalu v Praze. V konkurenci devíti tanečních 
choreografií získala děvčata 3. místo a postoupila do celorepubliko-
vého finále, které se uskutečnilo 17. května ve Velkém sále Lucerny 
v Praze. Pro všechny to byla skvělá zkušenost a inspirace.
Ve středu 14. května odjela početná skupinka zpěváků do Hradce 

Králové na soutěž ve zpěvu lidových písní. Hradeckým slavíkem se ve 
svých kategoriích stali Roman Odvárko a Jan Ježek, v kategorii Duo 
Klaudie Gruntová a Jan Ježek. Druhé místo v sólovém projevu porota 
udělila Klaudii Gruntové. Třetí místa obsadili Jiří Svoboda a Davide 

Bechini. Všem oceněným gratuluji a děkuji pedagogům Ivetě Jonové, 
Evě Matouškové, Evě Slaninové a Vladimíru Vihanovi za přípravu.
Koncert pro první třídy již tradičně patří ke květnovým akcím zuš-

ky. Ve středu 7. května navštívilo naši školu téměř sto dětí ze základ-
ních škol v Úpici, Havlovicích, Batňovicích a Malých Svatoňovicích. 
Se svými učiteli byli posluchači koncertu, kde mohli vidět mnoho 
hudebních nástrojů. Na závěr jim zatančily baletky. Děti si prohlédly 
školu, vyrobily si obrázek ve výtvarném ateliéru. Tento koncert byl 
ještě zopakován další týden odpoledne pro rodiče a děti a byl vlast-
ně takovým náborem do základní umělecké školy pro školní rok 
2025/2026. Pokud jste zaváhali a máte zájem o vzdělávání u nás, mů-
žete zkusit štěstí a dodatečně se přihlásit. Individuální vzdělávání je 
kapacitně omezené, ale kolektivní výuka mnohdy ještě místa nabízí.

Eva Matoušková
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MARSYAS
KULTURA

Městské kulturní středisko
www.mksu.cz

Divadelní předplatné
Hana
Divadelní představení Hana Klicperova divadla Hradec Králové, které bylo dvakrát zrušeno z dů-
vodu onemocnění hlavní představitelky, se uskuteční 11. června. Vstupenky zakoupené na původní 
termíny (22. 10. 2024 a 20. 2. 2025) zůstávají v platnosti. Zbývající vstupenky v ceně 400 Kč jsou 
v prodeji v TIC Úpice, nebo on-line na www.mksu.cz. Předplatitelé mají vstup na abonentky diva-
delní sezóny 2024–25.

Divadelní sezóna 2025–26
Od 19. 5. do 31. 7. 2025 si můžete zakoupit předplatné. Cena abonentky 3150 Kč zahrnuje snížené 
vstupné na všech sedm představení, která se uskuteční od října 2025 do dubna 2026. Abonentka 
Vám zajistí stálé místo v hledišti a poskytuje možnost, že budete dostávat včas upozornění na ter-
míny, případné změny a další informace týkající se divadelního předplatného. Abonentky si můžete 
zakoupit buď v Turistickém informačním centru Úpice (na náměstí TGM 31), nebo on-line na www.
mksu.cz.
V rámci předplatného 2025–26 Vám nabídneme tato představení (změna programu vyhrazena!):

21. 10. 2025
Pánská šatna aneb mušketýři v Mexiku
Kolektivní improvizace hereckých bardů Studia Ypsilon, představení plné humoru, písniček a třeba 
i nějaké zápletky…
Pod režijním vedením Martina Dejdara hrají: Jiří Lábus, Martin Dejdar, Petr Vacek, Jan Jiráň, Mar-
tin Janouš, Petr Hojer.

18. 11. 2025
Otec
Dojemná a současně vtipná tragikomedie o jednom smutném fenoménu naší doby – Alzheimerově 
chorobě. Inscenace Divadelní společnosti INDIGO COMPANY. V  režii Petra Svojtky hrají: Jan 
Vlasák, Veronika Gajerová, Aleš Procházka/Jiří Štrébl a další.

3. 12. 2025
Vejšlap
Tři kamarádi na úpatí hory a dvoudenní túra před nimi. Cíl je jasný: překonat krizi středního věku. 
Komediální oslava přátelství, přírody a života. Inscenace Divadla Ungelt. V režii Pavla Ondrucha 
hrají: Jan Holík, Martin Písařík, Petr Stach.

20. 1. 2026
Intimní příběhy z ráje
Úsměvná komedie, která je vtipnou a  zajímavou vizí Edenu, odhaluje jemným humorem detaily 
soužití mezi muži a ženami. Inscenace Činoherního studia Bouře. V režii Jany Janěkové hrají: Jitka 
Ježková, Kateřina Pechová, Michal Slaný/Peter Pecha, v roli Anděla Robert Jašków.

3. 2. 2026
Shirley Valentine
Bravurní komedie – one woman show Simony Stašové! Producent: FDA, MDP. V režii Zdeňka Ka-
loče exceluje Simona Stašová.

3. 3. 2026
Bezruký Frantík
Černo-černá groteskní komedie inspirovaná skutečným příběhem chlapce, který přišel na svět bez 
rukou. Navzdory tomu se naučil nohama dělat vše, co potřeboval. To vše v duchu hesla „chci, a proto 
umím“. Příběh plný optimismu! Inscenace Divadla Pod Palmovkou. V režii F. X. Kalby hrají: Voj-
těch Fülep/Jakub Albrecht, Jaroslav Blažek, Denny Ratajský, Tomáš Dianiška, Tereza Dočkalová/
Barbora Kubátová, Pavla Gajdošíková/Nataša Bednářová a další.

duben 2026
Fichtl
Hořká komedie z doby, kdy život běžel na jeden válec. Olej v benzínu, svoboda v nesvobodě a láska 
v teplákách. Parta kluků prožívá v 80. letech své bouřlivé dospívání a první lásky.
Inscenace v koprodukci Divadla Bolka Polívky a agentury Anima Art. V režii Michala Zetela hrají 
Pavel Liška a Michal Isteník za doprovodu živé kapely Fichtlband.

Těšíme se na setkání s vámi v úpickém divadle!

Pouť
na Dřevěnce 2025
Blíží se léto a s ním také úpická Svatoja-
kubská pouť. I ta letošní bude už tradičně 
obohacena o program, který nabídne Měst-
ské kulturní středisko Úpice v rámci akce 
Pouť na Dřevěnce ve dnech 25. a 26. 7.
V  pátek 25.  7. program potěší zejména 

generaci středního a  staršího věku. Od 
17:30  hodin to bude koncert VESELÉ 
TROJKY Pavla Kršky. Tříčlenná kapela, 
kterou tvoří heligonka, klávesy a  akor-
deon, hraje především vlastní písničky. Ty 
můžete znát například z TV Šlágr či z čet-
ných a velmi oblíbených koncertů po celé 
republice. Od 20:00  hodin pak bude hrát 
k tanci i poslechu kapela Kosťa a spol.
Dopoledne a  část odpoledne v  sobotu 

26. 7. bude program věnován dětem. Ty si 
mohou užít výtvarné hrátky s Vendulkou, 
uvidí představení Klubu loutkářů Úpice 
„Pohádky pana Pohádky“ a  představení 
„Hrnečková Karkulka“ v  provedení di-
vadla Brambůrky. Druhá část odpoledne 
a  večer bude patřit zejména všem milov-
níkům dobré muziky. Od 16:30  hodin se 
uskuteční koncert Městské hudby Úpice 
a od 20:00 hodin koncert skupiny Marien, 
která patří k  nejvýraznějším současným 
kapelám v žánru folkové, country a tramp-
ské hudby. Sobotní program pak uzavře 
skvělá podívaná na ohňovou show pod ná-
zvem „The Cube“. Na zahradě Dřevěnky 
bude při programu po oba dny stánek s ob-
čerstvením a posezením pod party stany.
Přijďte si tedy na zahradu Dřevěnky užít 

příjemnou atmosféru. Vstup je zdarma, 
konkrétní programová nabídka včetně ča-
sových údajů bude v  červenci uveřejněna 
na plakátech, webových stránkách www.
mksu.cz, platformě Munipolis i facebooku.
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Přihlášky do tanečních
Na měsíce říjen a listopad 2025 je plánován kurz tance pro manželské a taneční páry urče-
ný mírně až středně pokročilým. Kurz se uskuteční samozřejmě jen v případě, že se přihlásí 
dostatečný počet párů.
Kurz povedou taneční mistři Pavel Macura a  Veronika Kadlecová. Kurz se bude konat 

v úpickém Městském kulturním sále vždy v pátek od 19:00 hodin, tvoří jej šest lekcí a věneček. 
Kurzovné: 2400 Kč za pár.
Máte-li o  účast v  kurzu zájem, zašlete nám co nejdříve přihlášku na e-mailovou adresu: 

mksu@mksu.cz Do e-mailu napište: že se hlásíte do Kurzu pro manželské a  taneční páry – 
podzim 2025, jména a příjmení partnerů v tanečním páru a telefonní číslo jednoho z partnerů.

-ZR-

Čarodějnický slet 2025
Poslední dubnový večer se na Dlouhých záhonech v Úpici konala tradiční oslava Filipojakub-
ské noci  – Čarodějnický slet, který připravilo Městské kulturní středisko Úpice. Akce byla 
zahájena v 17:00 hodin programem pro nejmenší čaroděje a čarodějky. Čekalo na ně 9 soutěž-
ních disciplín, které reprezentují čarodějné kouzelné schopnosti a dovednosti, jako je moud-
rost, pravdomluvnost, láska, naděje, trpělivost, soucit, přátelství, statečnost a ohleduplnost. Děti 
vyráběly papírové květy na rozkvetlý strom, zkusily střílet z praku, skákaly přes oheň, učily 
se sázet chleba do pece, trénovaly chůzi na chůdách, poznávaly po hmatu zvířecí kamarády 

a pokoušely se získat klíč z vroucího kotlíku. Pro všechny soutěžící děti byly připraveny drob-
né odměny i oblíbené „buřtěnky“ a „koněnky“.
Novinkou letošních čarodějnic bylo soutěžní stanoviště Hvězdárny Úpice, kde se děti do-

zvěděly spoustu zajímavostí o pozorování hvězd, planetách i celém Vesmíru a vše mohly po-
zorovat hvězdářskými dalekohledy. Na Dlouhé záhony také letos zavítala umělecky nadaná 
čarodějka Vendulka Skalová, která dokázala rozzářit nejen dětské oči, ale i  dětské tvářičky 
nádhernými obrázky, barvami a motivy.
Velké díky patří Základní škole Lány, jejíž nadané žákyně zajistily krásné vystoupení a ani-

mační program pro děti. Neméně nadané žáky má výtvarný obor ZUŠ A. M. Buxton, Úpice. 
Ti pod vedením paní učitelky Klemencové vyrobili nádherné kulisy k některým soutěžním 
disciplínám.
Na závěr programu pro děti zaznělo čarodějné zaklínadlo a  „světlušky“ zapálily hranici 

s krásnou, ale zlou čarodějnicí, kterou vyrobila Jana Kadaníková.
Další zábava probíhala v rytmu taneční disko zábavy v režii rodiny Lelkových, která také 

poskytla zázemí na Dlouhých záhonech, zajistila občerstvení, postavila vatru a postarala se 
o hudební část programu.
Poděkování náleží i dalším partnerům: ZŠ Bratří Čapků, Mateřské škole Úpice, Speciální ZŠ 

Augustina Bartoše, Klubu loutkářů Úpice, Městskému muzeu a galerii J. W. Mezerové a Spol-
ku divadelních ochotníků Alois Jirásek, Úpice. Všechny organizace se podílely na zajištění 
soutěžních disciplín i hladkého průběhu celé akce a realizovaly tak příjemnou a veselou akci, 
které se zúčastnilo přibližně 500 návštěvníků.
Všem srdečně děkujeme a těšíme se, že se za rok 30. dubna zase slétneme na čarodějnickou 

oslavu!
Vrchní čarodějka Helena Košťálová (ředitelka MKS Úpice)

VÝBĚR Z NOVÝCH KNIH

KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Mornštajnová, Alena: Čas vos
Příběh o  moci minulosti a  síle květin. 
Bára a Ptáčník. Dva lidé, jejichž cesty se 
protnuly dávno předtím, než se ti dva po-
tkali. Bára je přesvědčená, že její život by 
byl mnohem šťastnější, kdyby do něj před 
lety kdosi nezasáhl a nezměnil jeho směr. 
Minulost už sice nevrátí, ale může se po-
kusit přepsat ji v paměti lidí. Zatím však 
vyčkává, zabydluje se v  novém domově 
a sází květiny. Ptáčník se na rozdíl od ní 
s minulostí naučil žít. Necítí se ukřivděný, 
nevadí mu, že ho lidé považují za podi-
vína, ani ho netíží osamělost. K  životu 
mu stačí svoboda, les a pozorování ptáků. 
Nebo snad ne?

Vondruška, Vlastimil:
Lucemburská epopej. IV
Čtvrtý román Lucemburské epopeje za-
chycuje krále a císaře Karla IV. na vrcho-
lu moci.

Sheridan, Mia: Sběratel přání
New Orleans, město záhad a  kouzel, ta-
jemství, snů a  historie utopené v  lásce 
a  nejkrutější bolesti. Když baletka Clara 
Campbellová přijede do New Orleansu, 
uchvátí ji tragický příběh plantáže Win-
disle. Říká se, že už na ní nenajdete živou 
duši, Clara však ke svému překvapení za 
jejími kamennými zdmi neuslyší duchy, 
ale muže z masa a  kostí. Zjizveného sa-
motáře stravovaného bolestí hlubší a tem-
nější než vody řeky Mississippi, jež se 
vine za hranicí jeho dobrovolného věze-
ní. Muž za zdí, kdysi ambiciózní právník 
Jonah Chamberlain, udělal v  minulosti 
osudovou chybu a  nyní se skrývá před 
světem.

Picoult, Jodi: Omamný med
Strhující román, který je dílem dvou 
osvědčených amerických autorek, se vě-
nuje ožehavému tématu transsexuality, 
lásky a přijetí.

Macmillan, Gilly: Pád
Nicole a  Tom vyhrají závratnou částku 
v loterii, přestěhují se do vysněného domu 
a věří, že jejich život se změní v pohádku.

Louis, Lia: Milá Emmie
Milostný román o mladičké dvojici, Em-
mii a Lucasovi, kteří se poznávají za po-
divných okolností už v šestnácti letech.



13ÚPICKÉ NOVINY / ČERVEN 2025

Virgo, Glennis: Hedvábné nitky osudu
Bologna, 16. století: Elena získá práci 
v krejčovské dílně, což je povolání ženám 
zapovězené. Brzy jí zkříží cestu Antonio 
della Fontana, mocný muž, jehož hrůzné 
činy, které páchá v  sirotčinci, kde Elena 
vyrůstala, všichni přehlížejí. Elena touží 
po spravedlnosti, sama však proti vlivné-
mu šlechtici nemá šanci. Kde může holka 
ze sirotčince najít spojence?

Engel, Cornelia:
Polibky svatojánské noci
Milostný román odehrávající se na okouz-
lujících Shetlandských ostrovech. Mara, 
hotelová manažerka, se po mnoha letech 
vrací na Shetlandy, kde kdysi strávila svá 
šťastná léta. Její návrat však aspoň zpo-
čátku příliš veselý není.

Jakoubková, Alena:
Záletný manžel... žena na válečné stez-
ce
Lorenu opustí manžel krátce po svatbě 
kvůli jiné ženě. Když ale zjistí, že je Lo-
rena těhotná, vrátí se k ní - jeho zálety ov-
šem nepřestanou a Lorena se rozhodně, že 
už mu nic jen tak nedaruje.

Tymich, Jaroslav: Pět klíčů k Blaníku
V malém hradišti na břehu Otavy vzniká 
tajemný plán na ochranu českých zemí...

Crocker, Gareth: Zachraň Jacka
Válečný román jihoafrického autora vy-
práví dojemný příběh psího přítele, který 
sdílí s  americkými vojáky „bojové pole“ 
ve Vietnamu.

Manáková, Mirka: Arabská růže
Milostný román vypráví příběh mladé 
maminky Lindy, která se musí vyrovnat 
s rozchodem s otcem svého dítěte. Útěchu 
nachází v náručí přitažlivého Samira. Nic 
ale není takové, jak se na první pohled 
zdá.

Stráníková, Jarmila: Meluzína
Detektivní příběh s hororovým nádechem 
zavede čtenáře do fascinující prvorepub-
likové vily, kterou se rozhodne její nová 
majitelka zcela zrekonstruovat. Dům je 
až uhrančivý, stejně jako příběhy, které se 
o něm vypráví.

Shepherd-Robinson, Laura: Uspávač
Jednoho rána je v berlínském parku na la-
vičce nalezena mrtvá mladá žena. Během 
krátkého času je vypátráno několik mla-
dých žen, které jsou objeveny za stejných 
okolností.

Cousens, Sophie: Příští rok v tento den
Román o spřízněných duších. Narodili se 

ve stejný den ve stejné porodnici, ale jejich 
životy se odvíjely každý jiným směrem. 
Až po třiceti letech se setkají – Minnie, 
která měla smůlu už od narození, kdy ji 
o jméno i šťastný osud připravil Quinn.

Dán, Dominik: Břemeno minulosti
Místo vytouženého volna se dvojice de-
tektivů z ničeho nic ocitne uprostřed dvou 
závažných případů.

Čermák, Petr: Slavomír Pískatý. 20 let 
kapitánem Jumbo Jetu
Legendární americké dopravní letadlo 
B-747 a jeho první český kapitán, bývalý 
vojenský letec ČSLA Slavomír Pískatý. 
Jak k sobě našli cestu? Proč má ikonický 
letoun na trupu onen nezaměnitelný hrb? 
Co všechno Jumbo Jet uveze? V unikát-
ní společné biografii špičkového leta-
dla a  elitního letce najdete odpovědi na 
spousty otázek, ať jste zapálení fanoušci 
letectví, nebo jen obyčejní cestující.

Kůřilová, Radka: Už to vypni!
Kniha poskytuje rodičům potřebné zna-
losti a praktické tipy, které vedou při vý-
chově dětí ke zdravé digitální rovnováze. 
Sociální sítě, digitální hry, zkrátka online 
prostor a obrazovky jsou pro dnešní děti 
a dospívající běžnou součástí života. Jen-
že rodiče na tento svět nikdo nepřipravil 
a  v  množství teoretických poznatků se 
mohou ztrácet. Cílem je nenutit k úplné-
mu zákazu technologií, umět se v digitál-
nu pohybovat, získávat pozitiva, vyhýbat 
se negativům a zároveň vědět, kdy je čas 
obrazovky vypnout.

Culík Končitíková, Gabriela:
Inspirace Baťa
Kniha odhaluje méně známou stránku 
Tomáše Bati – jeho propracovaný systém 
podpory duševního zdraví a  osobního 
rozvoje zaměstnanců. Je rozdělená do čtyř 
částí (tělo, mysl, duše, vztahy) a  nabízí 
čtenářům praktické návody, jak aplikovat 
Baťovy principy v  osobním i  pracovním 
životě. Kniha obsahuje Baťova desatera, 
příběhy z  jeho života a ukazuje, jak Ba-
ťova filozofie může pomoci s budováním 
sebe sama a  změnou životních postojů. 
Autorka přibližuje čtenářům, jak propojit 
pracovní a  osobní sféru podle Baťových 
zásad.

Jelínek, Marian: Život na uzdě
Rozhovory sportovního a  mentálního 
kouče s  novinářkou o  psychických pro-
blémech a  možnostech jejich řešení. Na 
pozadí svých životních zkušeností na-
značuje, v čem se můžeme zlepšit a změ-
nit, abychom byli spokojenější se sebou 
a s vlastním životem.

Havlík, Tony: Homeless guide
Potkáváme je denně v  ulicích. Většinou 
jsou přehlíženi. Řeč je o  lidech bez do-
mova. Autor knihy vytvořil neobvyklou 
fúzi čtyř životních příběhů lidí, kteří mají 
zkušenost s životem na ulici, a obecných 
informací dotýkajících se bezdomovec-
tví. V knize ale naleznete také různé tipy 
a rady, které vám přijdou vhod, pokud se 
necháte závěrem publikace zlákat k tomu, 
abyste i vy na vlastní kůži zakusili, co to 
znamená „být na ulici“.

Fonda, Dalibor: Šedesátky!
Pamatujete si ještě na atmosféru šedesá-
tých let? Pionýrské tábory, školní jídelny, 
nahé domorodkyně na obálkách cestopisů 
Hanzelky a Zikmunda, Vinnetou, Rychlé 
šípy, Krása bez závoje to vše už je pěk-
ných pár desítek let daleko. Pojďte si osvě-
žit paměť s Daliborem Fondou, který vám 
připomene zásadní události i kulturu této 
éry. Na šedesátky zavzpomíná i celá řada 
osobností: třeba Marta Kubišová, Václav 
Cílek, Jan Kodeš, Jitka Asterová, Ivan 
Klíma či Roman Skamene. Vhodné i pro 
zvídavé mladší ročníky!

Hill, Napoleon:
Jak správně nastavit svou mysl
Zjistěte, jak můžete převzít kontrolu nad 
silou své mysli a nasměrovat ji k dosažení 
věcí, po kterých v životě toužíte – to vše 
prostřednictvím uplatňování jednodu-
chých zásad a každodenních postupů, kte-
ré vaši mysl připraví na úspěch. Využijte 
energii myšlenek k  přeměně motivů na 
horoucí touhy, které zažehnou vaše nadše-
ní, povzbudí vaši představivost a inspirují 
vás ke každodenním činům při dosahová-
ní vašich cílů.

Palán, Aleš: Ten farář je nějakej div-
nej, o farářkách nemluvě
Nepraktický mimoň s hlavou kdesi v ob-
lacích. Vypasený prelát s  nekonečným 
apetitem. Takové představy o duchovních 
má značná část naší společnosti. Ne, že 
by takoví lidé neexistovali, mezi faráři 
a farářkami ale najdeme i docela odlišné 
typy. Intelektuál, kterého potkáte nejspíš 
na hokeji nebo v  hospodě. Zemědělec, 
který má nejvíc času o víkendu, protože 
jinak stále něco opravuje ve stodole, pří-
padně sedí za volantem kombajnu. Cviči-
telka slepeckých psů, která chodí stejně 
ráda do kostela i nekostela. Rockový hu-
debník, který na rádiu pro mladé mode-
ruje pořad o hardcorové muzice. I takové 
jsou osobnosti, které spravují české a mo-
ravské farnosti a sbory. 
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Muzeum a galerie J. W. Mezerové
Stará radnice – Galerie JWM

Petr Jandáček: Karel a Josef – linorytová grafika 
inspirovaná tvorbou bratří ČapkůŮ
Grafik Petr Jandáček vystavuje v  Galerii JWM svou tvorbu 
inspirovanou výtvarným projevem bratří Čapků. Výstava kon-
cepčně vychází z výstavního projektu Bratři, který Petr Jandá-
ček realizoval v uplynulé sezoně v Památníku Karla Čapka na 
Strži. Výstava se koná k letošnímu 135. výročí narození Karla 
Čapka a 80. výročí úmrtí Josefa Čapka.
Výstava je přístupná do 8. 6. 2025.

Otevírací doba výstavy: út–so: 10–12; 13–17; ne a  svátky: 
13–16. Skupiny a školní výpravy objednávejte, prosím, na tel. 
603 370 572.

Stará radnice
Krásy světa.
Práce žáků výtvarného oboru ZUŠ A. M. Buxton Úpice
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové srdečně zva na 
výstavu prací nejmladších úpických výtvarníků – žáků výtvar-
ného oboru ZUŠ A. M. Buxton. Děti a mladí lidé ze tříd Jany 
Wolfové a  Janetty Klemesové představí své práce v  hlavním 
výstavním prostoru na Staré radnici.
Výstava je přístupná do 8. 6. 2025.
Otevírací doba výstavy: út–so: 10–12; 13–17; ne a  svátky: 
13–16. Skupiny a školní výpravy objednávejte, prosím, na tel. 
603 370 572.

Stará radnice
20. 6. 2025, 17:00, vernisáž
Úpické léto (nejen) malované
Městské muzeum a galerie Julie W: Mezerové srdečně zve na 
velkou letní výstavu. V rámci projektu Úpické léto nejen ma-
lované oslavíme se Spolkem úpických výtvarníků jeho 45. na-
rozeniny a pozveme návštěvníky k procházce bohatou sbírkou 
výtvarného umění, kterou naše muzeum spravuje. Těšíme se na 
Vás na vernisáži v pátek 20. 6. 2025 v 17 hodin na Staré rad-
nici!
Výstava je přístupná od 21. 6. do 28. 9. 2025.

Otevírací doba výstavy: út–so: 10–12; 13–17; ne a  svátky: 
13–16. Skupiny a školní výpravy objednávejte, prosím, na tel. 
603 370 572.

NKP Dřevěnka
6. 6. 2025, 17:00, vernisáž
Léto s vůní perníku
Městské muzeum a galerie Julie W: Mezerové srdečně zve na 
vernisáž výstavy Léto s  vůní perníku. Expozice, která je na 
Dřevěnce připravena na hlavní sezónu, pozve návštěvníky do 
světa koření, starých receptů, tajných přísad i příběhů mistrů 
perníkářského řemesla. Nenechte si ujít voňavé léto na Dřevěn-
ce!
Vernisáž se koná v pátek 6. 6. od 17 h na Dřevěnce. Výstava je 
přístupná od 7. 6. do 5. 10. 2025.

Otevírací doba výstavy: út–so: 10–12; 13–17; ne a  svátky: 
13–16. Skupiny a školní výpravy objednávejte, prosím, na tel. 
603 370 572.
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14. 6.  2025, 14:00
prostor před Lékárnou Dr. Max
Odhalení Kamene zmizelých 
Janu Balatkovi
Sokol, Město Úpice a Městské muzeum 
a galerie JWM srdečně zvou na slavnost-
ní odhalení prvního úpického kamene 
zmizelých. V  chodníku před bývalým 
telegrafním úřadem – dnešní Lékárnou 
Dr. Max – bude připomínat Jana Balat-
ku.
Tragický osud nejen jeho, ale i  dalších 
osobností zapojených v  našem kraji do 
odboje za 2. světové války přiblíží večer-
ní přednáška na NKP Dřevěnka, která 
zakončí program letošní Úpické muzejní 
noci. Přednáška začíná v 19:30.
Akce se koná k 80. výročí konce II. svě-
tové války.

NKP Dřevěnka
14. 6. 2025, 16:00 – 21:00
Úpická muzejní noc
Městské muzeum a galerie JWM srdeč-
ně zve na Úpickou muzejní noc. Letoš-
ní ročník tradiční muzejní slavnosti pro 
velké i malé se koná na NKP Dřevěnka. 
Od 16 do 19 hodin bude probíhat ruko-
dělná dílnička, předvádění tradičního 
zdobení perníku a další aktivity, chybět 
tradičně nebude ani něco na zub.
Všichni – především děti – jsou pak sr-
dečně zváni na Putování s  perníkovou 
vůní, zážitkový program k výstavě Léto 
s  vůní perníku. Program zakončí před-
náška o  osudech Jan Balatky a  odboje 
za 2. světové války v našem kraji, která 
začne v 19:30.
Těšíme se na Vás – přijďte pobejt!

NKP Dřevěnka
Pondělí 23. 6. 2025, 18:00 – přednáška
Jana Nešněrová:
Svatojanské čarování
Městské muzeum a galerie JWM srdeč-
ně zve na vyprávění o tradicích a význa-
mu svátku sv. Jana Křtitele v lidové kul-
tuře širšího Podkrkonoší.
Svátek bylinek a  lidového léčitelství, 
zapomenuté zvyky, jako strojení svato-
janských postýlek i chuť tradičního sva-
tojanského koláče připomeneme na Dře-
věnce na prahu letošní svatojanské noci, 
23. 6. 2025 od 18 hodin.
Těšíme se na Vás!

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Rodným krajem 70
Právě vychází nové číslo časopisu Rod-
ným krajem, které nabízí velké množství 
zajímavých článků o dějinách, přírodě  
i lidech Náchodska, Policka či Trutnov-
ska.
Kdo byla kmotra Boženy Němcové? 

Jak vypadal Náchod ve středověku? Jaké 
pozoruhodné stromy neminout při pro-
cházce Babiččiným údolím? Kde se vy-
ráběly nejlepší orchestriony na SV Čech? 
Jak zní první zmínka o České Skalici? 
Na co rád vzpomíná Václav Hybš? Ne-
jen o tomto se můžete dočíst v kulatém 
70. čísle Rodného kraje. Nechybí přehled 
výstav Muzea Náchodska, GVUN, se-
znam nové regionální literatury a samo-
zřejmostí je i bohatě ilustrovaná dětská 
příloha.

Úspěch ve všestrannosti:
děti zvládly závody ve všech disciplínách
Velkým úspěchem se může pochlubit několik mladých cvičenců z TJ Sokol Úpice, 
kteří v letošním roce zvládli absolvovat kompletní závody všestrannosti – tedy to, 
k čemu v Sokole dlouhodobě směřu-
jeme na každé cvičební hodině.

Všestrannost je totiž základní pilíř 
sokolské přípravy. Zahrnuje sportov-
ní gymnastiku, atletiku, šplh a pla-
vání  – čtyři různé oblasti, které do-
hromady vytvářejí pevné základy pro 
zdravý a vyvážený pohybový rozvoj.
Zvládnout všechny tyto disciplíny 

není samozřejmost. Vyžaduje to píli, 
pravidelný trénink, odvahu postavit se 
novým výzvám i schopnost překoná-
vat vlastní limity. O to víc si vážíme 
dětí, které se do této celkové zkoušky 
pustily naplno a úspěšně prošly všemi 
částmi.
Všestrannost dokončily:
starší žákyně III.:
Machová Radka – 5. místo, Matysková Eliška – 7. místo, Nývltová Sára – 10. místo
starší žákyně IV.:
Srnová Eliška – 5. místo, Luštincová Tereza – 6. místo
dorostenky:
Machová Eliška – 1. místo, Krtilová Miroslava – 4. místo, Fialová Lucie – 6. místo

Eliška Machová a Miroslava Krtilová budou úpickou jednotu reprezentovat na celo-
republikovém finále ve všestrannosti, které se koná 6.-8. června 2025 v Praze. Elišce 
a Mirce přejeme hodně štěstí a držíme palce.
Jejich nasazení je pro nás důkazem, že sokolská práce má smysl – a že krok za krokem 
vede k cíli, kterým není jen výkon, ale hlavně všestranně zdravý, pohybu otevřený 
člověk.																					                       Eliška Mesnerová, TJ Sokol Úpice
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Úpické děti závodily
na župním přeboru v atletice
V neděli 11. května 2025 se na atletickém stadionu v  Jaroměři  konal tradiční  župní přebor  
v atletice, kterého se zúčastnily i děti z TJ Sokol Úpice. Do závodů nastoupili sportovci všech 
věkových kategorií – od předškoláků až po dorostence. Župního přeboru se zúčastnilo celkem 
242 závodníků ve všech věkových kategoriích.

Soutěžilo se v několika disciplínách – ve skoku dalekém, hodu kriketovým míčkem nebo vrhu 
koulí, sprintu a běhu na střední vzdálenost. Naši závodníci ukázali nejen bojovného ducha, ale  
i radost z pohybu a chuti poměřit síly s vrstevníky z dalších sokolských jednot.
–		 předškolní děti:					    Lhotáková Josefína – 1. místo
–		 mladší žákyně I.B:		 		  Svobodová Malvína – 7. místo
–		 mladší žákyně I.A:				  Slezáková Gabriela – 19. místo, Hebká Beáta – 21. místo
                                 				   Kultová Nela – 34. místo
–		 mladší žákyně II.: 				  Teichmanová Lucie – 31. místo
–		 starší žákyně III.: 				   Matysková Eliška – 5. místo, Machová Radka – 8. místo
                                 				   Nývltová Sára – 10. místo, Pavčová Kristýna – 20. místo
–		 starší žákyně IV.:				   Srnová Eliška – 8. místo., Luštincová Tereza – 9. místo
–		 dorostenky: 						     Machová Eliška – 1. místo, Krtilová Miroslava – 6. místo
                                 				   Fialová Lucie – 7. místo
–		 mladší žáci I.B:					    Blažek Vojtěch – 4. místo
–		 mladší žáci I.A:					   Bernard Antonín – 14. místo
–		 mladší žáci II.:					    Blažek Antonín – 5. místo
–		 starší žáci III.:					    Teichman Ondřej – 7. místo
–		 dorostenci: 						     Krtil Jan – 4. místo
Atmosféra na stadionu byla živá, plná povzbuzování, nadšení a sportovní energie. Ať už se 
jednalo o první dětské krůčky na dráze, nebo zkušenější výkony starších závodníků, každý si 
zaslouží pochvalu za nasazení a fair play přístup.

Eliška Mesnerová, TJ Sokol Úpice

Letní sportovní tábor TJ Sokol Úpice
Termín konání:		 10. 8. – 23. 8. 2025 
Místo konání:			 Studnice u Jívky 
Pořadatel: 				   TJ Sokol Úpice

Informace o táboře: 
	Letní tábor u vesnice Studnice se nachází na okraji CHKO Adršpašsko – teplické skály 
(Jiráskovy skály, hrad Skály). Ubytování dětí bude v chatkách ve vlastních spacích pytlích. 
Jako klubovna slouží samostatně stojící objekt s kamny (možnost sušení). Kuchyň je tvo-
řena samostatným objektem s kompletním vybavením. Umývárny v  táboře jsou formou 
žlabů a malé koupelny s vanou – teplá voda. WC – klasické latríny. Ve vybavení tábora je 
malé hřiště na fotbal, volejbal, střelnice a vedle tábora je malý bazén v majetku tábora.

Cena tábora:			  pro člena TJ Sokol Úpice						     3500 Kč/osobu
								       pro nečlena TJ Sokol Úpice					    4200 Kč/osobu 

Kapacita tábora je omezena, včasné přihlá-
šení je garancí toho, že pojedete.

Platba tábora:
Peníze prosím posílejte do 20. červ-
na 2025 na číslo bankovního účtu 
1019136594/0600, variabilní symbol – 
datum narození dítěte (rok/měsíc/den).

Přihlášku prosím vyplňte, naskenujte  
a pošlete na e-mailovou adresu: martin.
just@centrum.cz, nebo poštou na adre-
su: Ing. Martin Just, Ostrčilova 249, 54101 
Trutnov nejpozději do 20. června 2025. 

Informace poskytneme na tel. 603 720 345 
nebo na e-mailu: martin.just@centrum.cz.

Náplň tábora:
	Činnost na táboře je zaměřena na pobyt  
v přírodě se všemi prvky ochrany přírody, 
na zvyšování fyzické zdatnosti dětí, na vý-
chovu k samostatnosti, práci a zodpověd-
nost ke kolektivu. Po dobu tábora se jed-
notliví táborníci snaží formou her a soutěží 
osvojit určité dovednosti a znalosti, které 
obvykle na konci tábora uplatní v táboro-
vé olympiádě (obdoba olympijských her). 
Každý táborník obvykle projde střeleckou 
průpravou při střelbě ze vzduchovek, pod 
dozorem vedoucího se naučí vařit v kot-
líku na přírodním ohni, ušetřen obvykle 
nezůstane ani základů Morseovy abecedy, 
základních technik vázání uzlů nebo zá-
kladů zdravovědy. Většina her se odehrává 
v areálu tábora nebo přilehlých lesích, za 
nepříznivého počasí využíváme společen-
skou místnost. Samozřejmě nebude chybět 
ani celotáborová hra s prvky pro rozvíjení 
vlastní fantazie, dovednosti, přizpůsobení 
se životu v přírodě a vyzkoušení si vlastní 
odvahy.

Další informace:
	Na tábor se mohou přihlásit pouze děti, 
které již dokončily první třídu základní 
školy.
Při závažném porušení dohodnutých pra-
videl se může stát, že dítě odcestuje před-
časně domů.
	Seznam věcí a podrobnosti o odjezdu a pří-
jezdu, vyplnění jednotlivých potřebných 
dokumentů, které budou nezbytné pro ná-
stup vašeho dítěte na tábor, budou zaslány 
e-mailem v průběhu měsíce června.  
Počet míst na táboře je omezen.

Ing.Martin Just – hl. vedoucí tábora,
náčelník TJ Sokol Úpice
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Úpické sokolky
bodovaly v Náchodě
V sobotu 26. dubna 2025 se starší žá-
kyně a dorostenky z TJ Sokol Úpice zú-
častnily gymnastického přeboru župy 
Podkrkonošské-Jiráskovy v náchodské 
sokolovně.

Soutěžilo se v náročných disciplínách 
sportovní gymnastiky –  na kladině,  
v přeskoku, na hrazdě, v akrobacii a zá-
vody zakončil šplh na tyči. Naše závod-
nice podaly skvělé výkony a ukázaly, že 
díky poctivé přípravě a odhodlání doká-
žou držet krok i se silnou konkurencí.

starší žákyně III: 
Machová Radka
gymnastika 7. místo, šplh 7. místo, 
Sára  Nývltová
gymnastika 10. místo, šplh 13. místo
Eliška Matysková
gymnastika 13. místo, šplh 8. místo

starší žákyně IV: 
Srnová Eliška
gymnastika 4. místo, šplh 8. místo
Luštincová Tereza
gymnastika 9. místo, šplh 9. místo

dorostenky: 
Machová Eliška
gymnastika 2. místo, šplh 1. místo
Krtilová Miroslava
gymnastika 5. místo, šplh 6. místo
Fialová Lucie
gymnastika 7. místo, šplh 3. místo

Atmosféra v Náchodě byla plná sportov-
ního ducha, zdravého soutěžení a vzá-
jemné podpory mezi jednotlivými týmy. 
Úpické sokolky předvedly, že kromě síly 
a techniky mají i týmového ducha, který 
je na každých závodech žene dopředu.
Velké díky patří trenérům a trenér-

kám, které se děvčatům poctivě věnova-
li, i samotným cvičenkám, za vzornou 
reprezentaci!

Za TJ Sokol Úpice Eliška Mesnerová
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KALENDÁŘ

Do 8. 6.
Petr Jandáček: Karel a Josef – linorytová grafika 
inspirovaná tvorbou bratří Čapků 
Galerie JWM, Úpice

Do 8. 6. Krásy světa – práce žáků výtvar. oboru ZUŠ 
Galerie JWM, Úpice

3. 6. ÚT Bookstart aneb s knížkou do života
Knihovna Úpice, 16–17 hodin

6. 6. PÁ Léto s vůní perníku – vernisáž
NKP Dřevěnka, 17 hodin

7. 6. SO Úpická struna
Nám. TGM Úpice, 13 h zkouška, 15 h zahájení

11. 6. ST Hana
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hod.

14. 6. SO Odhalení Kamene zmizelých Janu Balatkovi
Před lékárnou MAX, 14 hodin

14. 6. SO
Úpická muzejní noc
NKP Dřevěnka Úpice, 16–21 hod
Přednáška o J. Balatkovi – 19.30 h.

18. 6. ST Paříž očima Josefa Čapka
Knihovna Úpice, 17 hodin

18. 6. ST Koncert naděje
Kostel CČSH, Úpice, 19 hodin

20. 6. PÁ Úpické léto (nejen) malované – vernisáž
Galerie JWM, Úpice, 17 hodin

23. 6. PO Jana Nešněrová: Svatojanské čarování
NKP Dřevěnka, Úpice, 18 hodin

26. 6. ST Veřejné zasedání ZM
Městský sál, Úpice, 17 hodin

Nová neurologická
ambulance v Centru sv. P. Pia 
V Centru sv. P. Pia v Červeném Kostelci na adrese Koubovka 
587 zahájila provoz neurologická ambulance, nové středisko 
Oblastní charity Červený Kostelec. Ordinaci povede zkuše-
ný neurolog MUDr. Jaromír Hanl. Ambulance je určena pa-
cientům s neurologickými nemocemi. 
Ambulance bude otevřena v těchto ordinačních hodinách: 
– pondělí a středa: 7:30–12:00 a 12:30–16:00 
– pátek: 9:00–13:00 
Vstup do ambulance je z vnitřní strany areálu Centra, při-
bližně uprostřed budovy. Parkování pro imobilní pacienty je 
možné přímo v prostorách Centra. 
Objednání je možné telefonicky na čísle 491 610 432 nebo 
e-mailem na ambulance@hospic.cz.
Ambulance poskytuje péči pacientům pojištěným u VZP 
(111), ZPMV (211), OZP (207), ZPŠ (209) a ČPZP (205). 

20. ročník Pivofestu
nabídne na dvou pódiích koncerty kapel 
Buty, Wohnout, AC/DC Tribute i exhibici 
sportovních dřevorubců
Jako každý rok ožije centrum Trutnova druhou červnovou sobotu ob-
líbeným Pivofestem. Ten letos oslaví už své dvacáté narozeniny, a tak 
se návštěvníci mohou 14. června vedle tradiční přehlídky pivovarů, 
minipivovarů a řady koncertů těšit i na speciální narozeninový dárek. 
Tím bude další pódium, kde se se svou exhibiční show představí STI-
HL TIMBERSPORTS. Že nevíte, co to je? Sportovní dřevorubectví. 
Většinou se soutěží ve třech disciplínách se sekerou a třech disciplí-
nách s pilou. Historie tohoto „extrémního“ sportu se začala psát už 
před 150 lety a návštěvníky Pivofestu čeká vážně jedinečná podívaná.
Živo bude pochopitelně i na pódiu hudebním. Zazní tam třeba hity 

jako František, Nad stádem koní či Mám jednu rukou dlouhou v po-
dání legendární ostravské kapely Buty, návštěvníci si budou moct 
zazpívat všechny vypalovačky s bratry Homolovými a celou kapelou 
Wohnout a těšit se můžete i na kapely Hamba, Suffering Souls, UDG 
či AC/DC Tribute. Vstupenky jsou už nyní v prodeji na www.kupvstu-
penku.cz.			          foto: Miloš Šálek, text: Hana Stoklasová
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LEKCE JÓGY V ÚPICI
OD ZÁŘÍ POKRAČUJEME   
pondělí 17:45–19:00, 19:00–20:00
středa 16:00–17:15, 17:30–18:30
malý sál vedle budovy Infocentra

více info a přihlášky: kacabas1@seznam.cz
 mobil: 724 262 843     www.jogacka.cz

5. čtvrtek 19.00 hodin
NEZVRATNÝ OSUD: POKREVNÍ LINIE
Film Nezvratný osud: Pokrevní linie odhalí, jak smrt rozhoduje 
o spravedlnosti. Hlavní hrdinkou je vysokoškolačka Stefanie, kte-
rou pronásledují děsivé noční můry plné násilí.

Vstupné: 130 Kč, 109 min., české titulky, nevhodný do 15 let

6. pátek 19.00 hodin
KRTKŮV SVĚT
Po romantických komediích přichází režisérka Eva Toulová s pří-
během, ve kterém nehraje hlavní roli láska, ale moc a peníze. In-
spirovalo ji k tomu osobní setkání s podnikatelem Josefem Rouša-
lem. Ten se roky soudí s úřady, které ho podle jeho slov šikanují.

Vstupné: 150 Kč, 75 min., české znění, nevhodný do 12 let

8. neděle 18.00 hodin
MINECRAFT FILM
Nesourodá banda čtyř přátel se potýká s všednodenními problémy, 
když tu je to zčistajasna protáhne záhadným portálem do Over-
worldu: bizarního, krychloidního a  zázračného světa, který žije 
z ryzí představivosti.

Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

12. čtvrtek 19.00 hodin
MAGOŘI NA KOLE
Vpřed je žene touha žít naplno a posouvat svoje limity. I když to 
bolí. I když se nikdo jiný před nimi neodvážil. I když jim hrozí 
smrt. Sjet na kolech nejvyšší africkou horu Kilimandžáro byl bláz-
nivý nápad, ale chtít ho překonat a střihnout si freeride z vrcholu 
Mera Peak je šílenství.

Vstupné: 150 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný

13. pátek 19.00 hodin
BALERÍNA
Film se odehrává během událostí snímku John Wick: Kapitola 3 
a představuje Evu Macarro (Ana de Armas), která podstupuje vý-
cvik u zabijáckých ruských Romů.

Vstupné: 130 Kč, 125 min., české titulky, nevhodný do 15 let

15. neděle 18.00 hodin
AGENT ČUNÍK
Čuník se živí jako lovec odměn. Chytá uprchlá zvířata a  vrací 
je jejich majitelům. Tentokrát ho však čeká největší výzva: vrátit 
tančící slonici Majdu šílenému showmanovi z Vegas za odměnu 
milion dolarů.

Vstupné: 130 Kč, 86 min., české znění, mládeži přístupný

18. středa 19.00 hodin
ŽLUTOU ŽÁBOU DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE
Trabanty objely svět, teď plují žáby! Cestovatel Dan Přibáň se po 
šesti letech vrací do kin – tentokrát v obojživelném vozidle LuAZ 
967 přezdívaném žlutá žába, které nejen jede, ale i plave!

Vstupné: 140 Kč, 125 min., české znění, nevhodný do 12 let

19. čtvrtek 19.00 hodin
28 LET POTÉ
Režisér Danny Boyle a scénárista Alex Garland se znovu setkávají 
ve filmu 28 let poté. Od chvíle, kdy virus zuřivosti unikl z labora-
toře na výrobu biologických zbraní, uplynuly už téměř tři desítky 
let a nyní, stále v nemilosrdně vynucené karanténě, si někteří našli 
způsob, jak mezi nakaženými existovat.

Vstupné: 150 Kč, 126 min., české titulky, nevhodný do 15 let

20. pátek po setmění, tj. přibližně ve 21.00 hodin
VYŠEHRAD DVJE
LETNÍ KINO (U DIVADLA A. JIRÁSKA)
S heslem DVOJKY JSOU LEPŠÍ NEŽ JEDNIČKY se přesně po 
třech letech od veleúspěšného tažení českými kiny vrací na scénu 
výstřední fotbalista Lavi v pokračování nazvaném VYŠEHRAD 
DVJE. Blonďatý uragán je tentokrát ještě víc nekorektní a za hra-
nou, což prokáže dokonce i v zahraničním angažmá...

Vstup: zdarma, 110 min., české znění, nevhodný do 15 let

22. neděle 18.00 hodin
ELIO
Po staletí lidé volali do Vesmíru a hledali odpovědi. V novém ce-
lovečerním filmu od studií Disney a Pixar „Elio“ jednomu z nich 
Vesmír odpoví!
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

25. středa 19.00 hodin
TENKRÁT V LESE
Křehký environmentální dokument z Finska sleduje skupinu mla-
dých aktivistů, která se postaví průmyslovým gigantům, jež syste-
maticky likvidují les a ohrožují životní prostředí. Film maximálně 
estetizuje harmonické prostředí lesa, jež nabývá až takřka duchov-
ní povahy.

Vstupné: 140 Kč, 94 min., české titulky, nevhodný do 12 let

27. pátek 19.00 hodin
F1
Sonny Hayes (Brad Pitt), kterému přezdívají „rádoby mistr světa“ 
F1 devadesátých let, byl slibným závodníkem, jemuž kariéru zniči-
la téměř fatální havárie. O třicet let později, kdy se Sonny živí jako 
nájemný závodník, jej osloví jeho bývalý týmový partner, aby se 
vrátil, pomohl jeho týmu k vítězství a tím ho zachránil.

Vstupné: 130 Kč, 90 min, české znění, nevhodný do 12 let

29. neděle 18.00 hodin
POHÁDKY PRO HURVÍNKA
Hurvínek jde do kina. Legendární loutkové představení Pohádky 
pro Hurvínka potkává svět a lesk stříbrného plátna ve své filmové 
verzi. Verze Pohádek pro Hurvínka pro kina však není jen divadel-
ním záznamem, tvůrci ho nasnímali filmovým způsobem, přidali 
hudbu, zvuk a ruchové triky.

Vstupné: 150 Kč, 75 min., české znění, mládeži přístupný
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Kovošrot Malé Svatoňovice 
Vykupujeme: železo, papír, barevné kovy, akumulátory.

Zpětný odběr elektrospotřebičů – zdarma lednice, mrazáky atd..
Otevřeno: Pondělí 13–7 h, Čtvrtek 13–17 h, Sobota: 8–12 h 

Kde: ulice Nádražní 353 Malé Svatoňovice Tel.: 602 385 986, 602 161 244
www.hofrmetal.cz

Tel.: 702 345 760

Vyhrajte palivové dřevo zdarma 
Jak na to? Jednoduše!

Objednejte si dřevo od firmy Markey
v období od 21. 3. do 21. 6. a jste o krok blíže k výhře. 

Dříví vám po dohodě přivezeme
a stačí jen uhodnout výherní číslo od 1 do 100.

Hlavní výhry jsou: 2 x 100 % dřeva zdarma, 4 x 50% sleva na 
dřevo, 8 x 25% sleva na dřevo. 

Nikdo ale neodejde bez výhry, protože i ostatní získají slevu
2 % nebo 5 %.

Dřevo dovezeme bez hniloby a měříme ho u zákazníka,
aby každý věděl, co kupuje.

Doprava  do 15 km zdarma od 3 m dřeva.
Cena od 949 Kč za PRMS.

Dřevoštípci z Bohdašína Vám přejí co nejpřesnější tip
a hlavně teplo. 

Volejte: 702 345 760

Výkup starožitností a sběratelských předmětů
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a  půllitry s  nápisy, 
náramkové a  kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodáky, 
šavle a  vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, šperky 
i  poškozené, sochy z porcelánu, kovu i  dřeva, reklamní předměty 
a  cedule, starožitnosti ze skla a  porcelánu, stříbrné příbory a  ta-
batěrky, vánoční ozdoby, housle, vzduchovky, fotoaparáty a  různé 
jiné zajímavosti. Rád se přijedu podívat na cokoliv, poradenství 
i návštěva je zdarma, platba hotově.

Tel. 605 254 511. Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří


